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A MAI SZAMUNKBÓL : 
Szeretet és tilalom overt Hajdíl- 
Bihar megyében a tanácstagjelöl, 
tetet. (3. old.) Hajdú-Rlhar miv 
gye és Debrecen város tnnácstag- 
jelöltjeinek névsora. (4. old.) 
Gyorsítsuk a kukorica- és bnrgo- 
nynsmlli'A-ri szerződéskötéseket. 

<5. old.)

ytr. évfolyam, 3*0. szám. ARA 50 FILLÉR Szombat, 1950 október 11.

A tanácsválasztásokkal még szilárdabbá válik
dolgozó népünk egysége

Zöld Sándor elvtárs beszedte a debreceni választási nagrgYŰlésen
Cyfpő.5 oki ób éri szél lengette a zászlókat a Kossuth-szobor előtt. 

-Az emelvény vörös és nemzetiszínű drapériákkal övezett hátteréből 
egész a megyei tanács házáig ellát szik a hatalmas vörös csillag és Le. 
nin. Sztálin és Rákosi elvtársak arcképe. Fent középen- felirat: „Rákosi 
dvtárs vezetésével előre a Népfront győzelméért!“

A nagy teret lassan betölti a, dolgozók 30.000.es tömege. A hang­
szóró most üdvözli a vagongyári dolgozókat, akiknek soraiban ott me. 
veidnek a tanácstag jelöltek: Sziics János elvtárs, Szabó István, Juhász 
Anna, azok, akik néhány nap múlva, október 22-én elfoglalják c. volt 
megyeházán és a volt városházán a Vásáryak, ,,báró" Vayak, öryak és 
tj többi népnyúzók helyét* hogy a dolgozó nép érdekében végezzék 
lantos és felelősségteljes munkájukat. Újabb csoportok tűnnek fel. A 
bútorgyáriak felvonulása is gyznySrű: vörös lobogók alatt menetelnek 
Pataki Istvánná és Fekete Sándor tanácstag jelöltek vezetésével. A me. 
iiet élén hatalmas tábla: ,.Szavazz a Népfrontra, szavazz a tanácsokra, 
< békére szavazol.’“ Zeng, zúg a hatalmas tér az éljenzésektől, a fnirrá­
zásoktól, a fiatalok harsogó énekétől. Sztálinról énekelne};, a Csokonai 
leánygimnázium növendékei, miközben az emelvényen elfoglalják helyű. 
!;et Pártunk debreceni választási nagygyűlésének elnökségi tagjai, a 
tanácstagjelöltek: dolgozó népünk legjobb fial.

Párttagok és pártonkívüliek egy ütt éneklik a Himnuszt — megkez­
dődött néhány perccel fél 5 után a választási nagygyűlés, melyről a 
Magyar Rádió helyszíni közvetítés' a dóit,

Magyarországon minden hatalom 
a dolgozó népé

A Himnusz hangjai után Körös*- 
les István, a Csokonai Színház mű­
vésze Dcvecseri Gábor: ..A béke 
t-díná/' ciraü vernét szavalta, majd 
Kulcsár Ferenc elvtárs, a Magyar 
Dogozók Pártja városi bizottságá­
nak titkára üdvözölte a választási 
n-gygyülésen megjelenteket. Külön 
köszöntötte Zöld Sándor elvtársat, 
fúrtunk Politikai Bizottságának 
lógjál, belügyminisztert, valamint a 
Part megyei és városi bizottságá­
nak tagjait, az üzemek élmunkásait, 
sztahanovistáit- a dolgozó paraszt­
ság képviselőit, a tudomány és az 
egyházak vezető fárliait.

Ezután Zöld Sándor elvtárs, bel­
ügyminiszter lépett a mikrofon elé. 
Bevezetőjében hangoztatta: Alkot­
mányunk megállapítja, hogy Ma­
gyarországon minden hatalom a 
oulgozó népé és meghatározza, azo- 
K.3i a szerveket, amelyeken keresz- 

ú a do gozó nép hatalmát gyako­
rolja, Zöld elvtárs rámutatott arra, 
hogy Alkotmányunk rendelkezéset- 
'f* megfelelően alakullak meg a 
‘Dnácsok, amelyekbe a Független- 
S:3; Népfront küldte be az ideigie- 
o"3 tagokat. Most a tanácsok tag- 
,a.nejt megválasztásával s a köz- 

tanácsok megalakulásával be. 
ajozzük nép; demokratikus álla- 

m’mk szervezetének teljes kiépíté­
st. Mindenütt demokratikusan vá­
lasztott dolgozók fogják képviselni 
az ország dolgozó népét.

^ feiszabadulás előtt az igaz- 
■uas, az államhatalom minden ró- 
'-e a nagytőkések és nagybtrtoko- 
!* kezében volt — mondta. — Az 
a közükben volt a központilag ki­
nevezett hivatali apparátus, do a 
l^^'ökések cs a nagybirtokosok 
.Kékeit szolgálták a községi kép- 
' ,’e.otestülelek, a megyei és városi 
, '"■onyhatósági bizottságok is. Eze- 

,o _ képviselőtestületeket, törvény- 
n-t°ság: bizottságokat választották.
> ~Do hogyan festett ez a „vá- 
asztas"? Mindenekelőtt az jellemez­

né ^°SJr a dolgozó tömegek széles 
“egeit a legkülönbözőbb ürügyek 

a apján kirekesztették a választó­
jogból: hosszú egy helyben lakás- 

kötötték, a választójogot, ma- 
éa° vo,t a korhatár és a vagyoni ál­
ja póttól is függött, hogy valakinek 
an-e szavazati joga, vagy nincs.
— A. tanácsok megválasztása a 

1 gszélese'ob demokratikus választó- 
•’% alapján fog megtörténni. Min- 

húsz életévét betöltött magyar 
•toirpolgárnak joga van választani

s a választói törvény csak azokat 
zárja ki a választásból, akik né­
pünk veszekedett ellenségei.

— A régi! Horthy-fásiszta köz- 
igazgatást a hazánk földjére lépett 
dicső Szovjet Hadsereg zúzta szét. 
Néhány nap múlva lesz hat eszten­
deje annak, hogy Debrecen dolgozó 
népének is meghozta a felszabadu­
lást a hősi Szovjet Hadsereg. És 
hat esztendeje lesz annak, hogy 
Debrecen dolgozó népe Pártunk ve. 
zetése alatt építeni kezdte az új éle­
tet a városban, amely a felszabadu­
lás pillanatában az amerikai impe­
rialisták bombatámadásai következ­
tében olyan szomorú képet nyúj­
tót!.

Beszélt Zöld elv társ ezután arról, 
hogy az új közigazgatási appará­
tusba benne maradtak a régi rend­
szer hívei is, akik a fasiszta rend­
szert sóvárogták vissza. Éles harc 
indult meg a dolgozó nép képvise­
lői és a reakció képviselői között. 
A fordulat éve után átalakult a 
közigazgatás, do megmaradtak ben­
ne a koalíciós idő nyomai és felfe­
dezhetők voltak ebben az államgé­
pezetben a burzsoá-feudális marad­
ványok, amelyek megnehezítették 
azt, hogy a helyileg jelentkező fel­
adatokat gyorsan, eredményesen 
oldhassa meg az államigazgatás. Egy

megye területén — említette Zöld 
belügyminiszter elvtárs — több mint 
40 igazgatási szerv működött, nem 
egységes Irányítás alatt, A fordulat 
éve után megváltozott az önkor­

mányzati testületek ésszé tétele, de
ezek tu’ajdonképpen nem voltak 
felruházva olyan hatáskörrel, hogy 
a szétszórt igazgatási szerveket ösz- 
Fzefoghassák.

A tanárnők a dolgozó nép legszélesebb
t ö meg,ize erezetei

— A tanácsok a központi állam- 
hatalom szervei, ugyanakkor azon­
ban helyi szervek, amelyek a gaz- 
dasági, társadalmi, kulturális mun­
ka helyi irányítói és szervezői. A 
dolgozó tömegek ellenőrzése és 
irányítása alatt állanak. A tanácsok, 
szemben az önkormányzati szervek­
kel, valóban maradéktalanul a dol­
gozó nép szervei, amelyeken ke­
resztül a dolgozók a hatalmat gya­
korolják. A tanácsok tömegszerve­
zetek, amelyek segítségével széles 
dolgozó tömegek kapcsolódnak be 
aaj államigazgatás munkájába és 
vesznek részt saját mindennapi 
ügyeik közvetlen irányításában.

— A helyi tanácsok választását 
a Függetlenségi Népfront zászlaja 
alptt vezetjük. Ez azt jelenti, hogy 
ímndazpk. mindazok a
dolgozó tömegek, aisle hívei a népi 
demokráciának, akik szíwel-lélek- 
kel dolgoznak azért, hogy célkitűzé­
seink megvalósulhassanak, tevéke­
nyen résztvesznelc a választást meg­
előző széles politikai felvilágosító 
munkában. A választás Népfront 
jellege azt is jelenti, hogy a tanács­
tagjelöltek a dolgozók minden ré­
tegéből, pártállásra való tekintet 
nélkül kerülnek ki.

Kiemelte Zöld Sándor elvtárs azt, 
hogy a magyar dolgozó nép, a ta­
nács válasz tusnak mintegy előkészü­
leteként diadalra vitte a Békeköl­
csön ügyét és ebből Debrecen dol­
gozó népe is kivette a részét, ami­
kor az elmúlt esztendei tervitől csön- 
jegyzés 12 milliójával szemben 19 
millió forint: Békekölcsönt jegyzett. 
,,Ez azt bizonyítja — mondotta —, 
hogy Debrecen dolgozó népe szív 
vei-iélekkel,, harcosan szolgálja a 
békét.“

— Tanácstagnak lenni nagy meg­
tiszteltetést jelent — hangoztatta 
Zöld elvtárs beszédének további ré­
sz étien. — Hogy valaki tanácstag 
lehessen, ahhoz jó munkát kellett; 
végeznie azon a területen, ahol dol­
gozik. A tanácstagjelöltek közöd

élfmmkások, sztahanovisták ezrei 
találhatók, ott vannak a dolgozó pa­
rasztság legjobb képviselői, akik a 
mezőgazdasági munkában, a be­
gyűjtésben élenjártak, ott találjuk 
azokat a haladó értelmiségieket, 
akik ■' megfelelnek azoknak a vára­
kozásoknak, amelyekkel dolgozó 
népünk az értelmiség munkája leié 
tekint. T an ács-tag jelölt jei n k között 
vannak dolgozó kisemberek s azok 
a papok, akik kiveszik részüket a 
bekéért folyó harcban.

— lit Debrecenben a tanácstag-, 
jelöllek között van 36 ■ munkás -íz 
üzemekből, 20 tszcs, tag, de 5, 10,
15 holdas dolgozó parasztok is ta­
lálhatók a jelöltek között. A deb­
receni listát Kulcsár Ferenc elv- 
társ, a Párt debreceni pártbizottsá­
gának titkára vezeti, a megyei Is­
ta éíén ‘.Ba-rczi Gyula .elvtárs, Pár­
tunk megyei titkára áll.

— Hogyan fognak dolgozni ae 
új tanácstagok? — Sok dolgozó 
tettette, már magának a kérdést és 
feltették maguknak ezt a kérdést a

Nemcsak választásról, a békéről is tan ss

jelöltek is: hogyan fogunk a ta-1 
nácsban dolgozni?

— A tanácstagoknak állandó szo­
ros kapcsolatot keil tartaniuk a vá­
lasztókkal — emelte ki Zöld Sán­
dor elvtársi. — A választókat ko­
moly felvilágosító munkával bő ke1! 
vonni a tanácsok gazdasági, politi­
kai és kulturális munkájába. A 
tanácstagoknak időnként be kéM 
számolniuk választóiknak, el kell 
mondaniuk, milyen munkát végez­
tek a dolgozó nép érdekében, hogy 
miiyen körülmények között és ho­
gyan dolgozik a tanács, kie'égítő-e 
valóban a munkája, milyen hiányos­
ságok vannak. Meg kell kérdezniük 
a tanácstagoknak a dolgozóktól, 
hogy mit javasolnak: hogyan lehet 
az ügyek vitelét jobbá tenni, ho­
gyan keil kiküszöbölni a tanács mű­
ködésében az esetleg jelentkező li ­
bákat. A tanácsok . csak a dolgozó 
tömegek állandó ellenőrzése, irá­
nyítása alatt tudják kifejteni azt.» 
munkát, amely feladatukat képezi. 
A tanácstagok írásban és szobán 
kérdést intézhetnek a tanácshoz, 
vagy a végrehajtó bizottságához 
azokban *z ügyekben, amelyeknek 

Tisztázását a dolgozó nép a ta­
nácstagtól megköveteli. Választ 
kérhetnek a tanácstól vagy a vég­
rehajtó bizottságától mindazokra a 
kérdésekre, amelyek a dolgozó né­
pét érdeklik.

Zöld elvtárs ezután arról .beszélt, 
hogy Hajdű-Bihar megye tanácsa 
jó munkájával bebizonyította, hogy 
gyökeresen jobbá tudja tenni a dol­
gozók ügyeinek intézését, példa 
erre a terménybegyüjtés sikere.

— Most, hogy a tanácsokat vá­
lasztjuk érdemes megnézni, hogy a 
tanácsba jelölt dolgozókkal szem­
ben annak idején a Horthy-fasiszra 
világban kik uralkodtak a megye­
házán, kiké volt a városháza. Fő­
ispán volt egy Hadházy nevű s-.vrj. 
de volt Debrccennek „báró’’ főis­
pánja is, akinek többszáz, család­
jának pedig többezer hold földje 
volt. Emlékszik mindenki arra, hogy 
a debreceni városházán hogyan 
nyomták el a népet a Vásáryak, a 
Jónak, az öryek, akik szívből gyű­
lölték a dolgozó népet, azok akiket 
dolgozó népünk is szívből gyűlöl

SSO

Ezek helyett most a debreceni ta­
nácsba olyanok kerülnek be. mint 
Sütő András vagongyári újító-gvo- 
lakatos, Bagdi István ruhagyári 
dolgozó. Szabó István vagongyávi 
esztergályos, akik éten- járnak a ter­
melésben, ür. Schnitzler István, a 
lüdőbeíeggyógyintczet special'.-1 a 
orvosa, tír. Szodoray Lajos orvos- 
professzor. Pjpp Gyula, Nyéki End­
re mérnökök. Péter János reformá­
tus püspök, Fedor András tér; 
gyári égető, Király Zsuzsa, a taka­
rítónőből lett postaigazgató és még 
mások, a debreceni dolgozók leg­
jobbjai.

— A tanácsválasztás olyan nem­
zetközi helyzetben folyik le. sme'y 
megszabja tanácsaink íe'adatait is. 
A béke erői és a háborús uszítok 
erői között napról-napra erősöd !< 
az elleniét. A háborús uszítok át­
térlek a fegyveres fellépésre. Ko­
reában tankok és repülőgépek gyil­
kolják a koreai népet. Tizek a lé­
nyek, az amerikaiak gyalázatos i. 
lei, szerte a világon árra intenek 
bennünket, hogy a tanácsvá’ac; Fi­
sokat se tekintsük egyszerű vá­
lasztásoknak, hanem olyanoknak, 
mint amelyek harci feladatot jelen­
tenek dolgozó népünk számúi a. 
nemcsak választásról, hanem a bé­
kéről van szó. A tanács válasz ms 
során az eddiginél még szilárdabbá 
váljék dolgozó népünk egysége. A 
választásokkal kell, hogy dolgoz» 
népünk félreérthetetlen válasz! ad­
jon az amerikai háborús uszífóknak 
és csatlósaiknak. Azoknak, alvk 
mindazokra az eredményekre fenik 
a fogukat, amelyeket a magyar dol­
gozó nép hozott 'étre országában-.

A belügyminiszter elv-társ a, to­
vábbiakban felsorolta hatalmas 
eredményeinket. Megszűnt a mu(. 
kandik hűség-, gyáripart termelé­
sünk az 1938-ásnák kétszerese, az 
1950-re előirányzott 7.2 milliárd 
forint helyett az év végére a térv- 
heru-Mzások elérik * 9 mti-iiárd-'*
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la. A jövő esztendőben és az azt 
követő években tervünk megváló, 
eltása során egyetlen hatalmas 
<*j>ítkezés lesz az egész ország.

— Ezeknek az eredményeknek a 
megsemmisítésére törnek az im­
perialisták. Résen kell tehát len­
nünk, s fokoznunk kell önvédelmi 
készenlétünket. A tamácsválasz- 
tássai növeljük az ország erejét, 
erősödik a munkásosztály és az a 
szövetség, amely a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság között 
lenn áll.

— Az imperialista háborús uszl- 
tókkal szemben önvédelemre moz. 
gősítja a tan ács választás a dol­
gozó népet. A tanácsválasztásra 
készülődve még jobban szívünkbe 
zárjuk néphadseregünket, amely 
nek tisztikara és legénysége dol­
gozó népünk legjobb fiaiból áll. 
(A hatalmas tömeg ekkor lelke­
sen kiáltotta: Éljen a néphadse­
reg ! Éljen Farkas Mihály elv­
társ 1) Erős fejlődő hadseregünk­
re büszkén és szeretettel gondol 
dolgozó népünk. Az Ifjúság leg- 
höbb vágya, hogy ebben a hadse­
regben szolgálja hazáját és né­
pét. A hadsereg megbecsülése ki­
fejezője annak a hazaszeretetnek, 
amely dolgozó népünk szívébsp 
él. Minden dolgozó tudja, hogy a 
hadsereg ereje a nép erejében 
rejlik, s abban, hogy szoros és 
szétszakíthatatlan a kapcsolatunk 
a Szovjetunióval és a népi demo­
kratikus országokkal. (Lelkesen 
szállt ekkor a kiáltás a Kossuth' 
szobor előtti téren: Éljen a Szov- 
j tunló, szovjet-magyar barátság 
Megvédjünk a békét 1) A tanács 
választásra készülődve mélyen tu- 
datosodik népünkben, hogy a bé 
ke védelme a népi demokrácia vé 
delmét jelenti, a béke védelme 

’ nemzeti függetlenségünk védelmét 
jelenti.

— A magyar nép nemcsak só 
várogja a békét, hanem minden­
napi munkájával tevékenyen 
védelmezi. Mennél erősebbek va 
gyünk, annál valószínűbb hogy az 
imperialisták nem mernek ránk­
tömi, mennél erősebb a hadsere­
günk mennél egységesebb dolgozó 
népünk, annál valószínűbb, hogy 
meggondolják kalandor terveik 
kivitelét.

Beszélt ezután az imperialisták 
belső ügynökeinek aknamunkájá- 
ról, a sorbanállás-szervezőkről, az 
áruhalmozókról, feketézőkről; 
árurejtegetőkrőí, majd így fejezte 
■be beszédét.

— A multesztendel választások 
óta jelentősen megerősödött népi 
demokratikus államhatalmunk 
Azt, hogy erősek vagyunk, hogy 
bizalommal tekinthetünk jövőnk 
o"-\ Pártunknak, népi demokrati­
kus rendszerünknek, szocializ­
must építő munkásosztályunknak, 
eg-é z dolgozó népünk munkájá­
nak • köszönhetjük. De nem érhet­
tük volna el ezeket az eredménye­
ket a Szovjetunió segítsége, a nagy 
és bölcs Sztálin állandó útmutatá­
sa nélkül. A Szovjetunió példája 
'. "ágitja meg előttünk az utat és 
minden nehézségen a Szovjetunió 
(Is Sztálin segítenek át bennünket. 
Szocializmust építő munkánk sl 
kara, békénk, nemzeti ftiggetlensé. 
fűnk megvédése elválaszthatatlan 
í. Szovjetunió iránti barátságtól és 
ti sí vén együttműködésünk további 
megerősödésétől A tanácsválasz­
tás újabb nagy bizonyítékát ad­
ja, hogy népünk a Népfrontba tö­
mörülve szilárdan, kemény aka­
rattal, egységben halad azon az 
úton, melyet az egész magyar nép 
szeretett vezére, Rákosi Mátyás 
elvtárs mutat a számára. (Zöld 
elvtárs befejező szaval után lel­
kesen éltették a megjelentek Sztá­
lin és Rákosi elvtársakat.)

Kulcsár Ferenc elvtárs zársza­
vában a megválasztandó tanács­
tagok nevében fogadalmat tett 
arra, hogy a tanácstagok a nép 
érdekében fognak dolgozni.

„Előre Rákosi Mátyással a Nép­
front győzőméért 1” — fejezte be 
szavalt, amelyet lelkes éljenzéssel 
fogadott a 30.000 főnyi hallgató­
ság. Az Internacionálé után a fia. 
falok még hosszú Ideig zakatoltak 
<t nagygyűlés színhelyé».

Mao Ce-Tung köszönőtávirata 
/• F# Sztálinhoz

Moszkvában közzétették Mao 
Ce-Tungnak, a Kínai Népköz- 
társaság központi népi kormá­
nya elnökének I. V. Sztálin ge­
neralisszimuszhoz, a Szovjet­
unió minisztertanácsának elnö­
kéhez intézett táviratát, amely 
a következőképpen hangzik:

Sztálin generalisszimusz!
A Kínai Népköztársaság köz­

ponti népi kormányának és a 
kínai népnek nevében kérem 
Önt, fogadja őszinte köszönete- 
met a Kínai Népköztársaság 
megalakításának első évfordu­
lója alkalmából küldött baráti 
üdvözleteiért és jókívánságai­
ért.

Mao Ce-Tung.
Csn En-Laj távirata Visinszltijhéz

Csu En-Laj, a Kínai Népköz- 
társaság külügyminisztere táv­
iratot intézett A. J. Visinszkij- 
hez, a Szovjetunió külügymi­
niszteréhez. A távirat így hang­
zik:

Kérem Önt, miniszter úr, fo­
gadja őszinte köszönetemet a 
Kínai Népköztársaság alapítá­
sának első évfordulója alkalmá­
ból küldött baráti üdvözleteiért.

Csu En-Laj.

A Biztonsági Tanács nem jutott megegyezésre az ENSZ 
főtitkári tisztségére történő jelölés kérdésében

Tekintettel arra, hogy Trygve 
Lienek, az ENSZ jelenlegi fő­
titkárának megbízatása február 
1-én lejár, a Biztonsági Tanács 
csütörtöki zárt ülésén megtár­
gyalták az ENSZ főtitkára ki­
nevezésének kérdését a követ­
kező öt évre.

Az ENSZ alapokmánya értei, 
méhen a főtitkárt az ENSZ köz­
gyűlése nevezi ki a Biztonsági 
Tanács javaslatára. J. Malik, a 
Szovjetunió képviselője az 
ENSZ főtitkárának tisztségére 
Modzelewskinek, Lengyelország 
külügyminiszterének jelölését 
javasolta.

Bebler, Jugoszlávia képvise­
lője javasolta, hogy az ENSZ 
főtitkárának tisztségére a kö­
vetkező ötéves időtartamra is­
mét nevezzék ki Trygve Liet. 
Austin, aki október hónapban 
az elnöki tisztet tölti be a Biz­

tonsági Tanácsban, ragaszko 
dott az azonnali szavazáshoz. 
Modzelewski jelölése mellett a 
Biztonsági Tanács egy tágja 
(Szovjetunió), ellene 4 küldött 
(Kuba, Ecuador, Jugoszlávia és 
a Kuomintang küldötte) szava­
zott, hat küldött tartózkodott a 
szavazástól (USA, Anglia, Fran­
ciaország, Egyiptom, Norvégia 
és India).

Amellett, hogy Trygve Liet 
nevezzék ki ismét az ENSZ fő­
titkárává, a Biztonsági Tanács 
9 tagja szavazott. A Kuomin- 
ang-küldött tartózkodott a sza­

vazástó'. A Szovjetunió Trygve 
Lie jelölése ellen szavazott. így 
a jelöltek egyike sem érte el a 
szükséges szavazatszámot, mert 
nem kapta meg a Biztonsági 
Tanács öt állandó tagjának egy­
beeső szavazatát

A holnapi falugyűlések: a dolgozó parasztság 
harcos kiállásai a tanácsválasztás mellett

Ken delet a® öntözéses zöldség 
termelés kötelezettségéről 

és kedvezményeiről
A Magyar Közlöny a földműve­

lésügyi miniszter rendeletét közli 
az öntözéses zöldségtermelés kö­
telezettségéről és kedvezményei­
ről.

A rendelet értelmében azok az 
egyénileg gazdálkodók, akik 
művelésűk alatt álló ingatlanon 
az 1950. évben öntözéses zöldség- 
termelést folytattak, ezt a terü­
letet továbbra is öntözéses zöld- 
ségermaléssel kötelesek hasznosí­
tani.

Ha az Ingatlanon 1915-ben 
vagy ezt küvetSrn bármikor ön­
tözéses zöldségtermelést foly­
tattak, 1951-től kezdve a gaz­
dálkodó köteles az öntzésee 
zöldségtermelést folytatni, il­
letőleg az ilyen gazdálkodást 
visszaállítani, kivéve, ha az 
illető terület 194C-től kezdődő­
en egyik évben sem haladta

meg a 800 négyszögölet.
visszaállítás alól mentesítésnek 

van helye, ha a gazdálkodó meg­
felelő öntözőberendezéssel nem 
rendelkezik, vagy az öntözéses 
gazdálkodás visszaállítása arány, 
tálán költség nélkül nem lehetsé­
ges, A mentesítést október 20-lg 

Megyei Tanács (Városi Tanács) 
végrchatjtóblzottságától kell kér­
ni. Aki Budapest határától számí­
tott 50 km-es körzeten belül, vagy 
Diósgyőr, Dorog, Esztergom,
Győr, Miskolc, ózd, Pécs, Salgó­
tarján, Tata és Veszprém váro­
sokban, valamint a Balaton mel­
lett fekvő -községekben, vagy, azok 
határától számított 30 km-es kör.
:ten belül lévő ingatlanon gaz­

dálkodik és öntözéses zöldségter­
melés folytatására kötelezett, kö- értékesítheti.

teles az illetékes Megyei Tanács 
végrehajtóbizottságához bejelen 
teni nevét, foglalkozását, lakóhe 
lyét, összes mezőgazdasági ingat­
lanának, művelési ág szerint rész­
letezett, területét és az öntözé­
ses termelési kötelezettségek alatt 
álló terület nagyságát. A Megyei 
Tanácsok végrehajtó bizottsága a 
nyilvántartásba vett öntözéses 
kertészetekben gazdálkodók részé, 
re „kertészeti igazolvány”-! ad ki

A kertészeit! igazolvánnyal el­
látott gazdálkodóit, arra a te­
rületre, amelyen konyhakerti 
növényzetet öntözéssel ter­
melnek, mentesek az egyéb 
termelési kötelezettség alól.

A kertészet haszonbérletét a ha­
szonbérbeadó 1953 december 31-1 
felmondással nem szüntetheti 
meg, az előbb lejáró haszonbérleti 
szerződést pedig 1053 december 
31-ig meghosszabbítottnak kell te 
klnteni. Jogosult továbbá a gaz­
dálkodó szervestrágya szükség­
letét az állami szervektől, gazda­
ságoktól és vállalatoktól közvet­
lenül Is beszerezni.

Aid öntözéses kertészetet lé­
tesít, vagy visszaállít, az így 
hasznosított terület után 3 
évig csak a korábbi művelési 
ág alapján kiszámított föld­

adót köteles fizetni.
Minden kertészet! igazolvány­

nyal ellátott gazdálkodó köteles a 
gyümölcs- és zöldségfelvásárló és 
értékesítő vállalattal holdanként 
30 mázsa konyhakertészeti ter­
ményre szállítási szerződést kötni. 
Fennmaradó terményeit szabadon

Holnap a megye minden közsé­
gében falugyűlések lesznek 
gyűléseken a járási tanácsok tag­
jai és tanácstagjelöltjei vitatják 
meg a falvak dolgozó népével né 
pl demokratikus fejlődésünk újabb 
hatalmas vívmányát: a tanácso­
kat.

Annál is inkább alaposan meg 
kell vitatnunk a tanácsot, mert 
a megértését, a vele való meg- 
barátkozást igyekszik az ellens-é 
akadályozni. Mióta felvetődött, 
hogy a községekben Is megvá­
lasztják a helyi tanácsokat, a ku- 
Iákok jórészt egyebet sem esi 
nálnak, mint ellene ágálnak.

A holnapi falugyűlések olyan 
időben lesznek, amikor a vi 
lág imperialista nagykutyái eget- 
verően csaholnak az új háború­
ról. S innen veszik az erőt a ml 
belső ellenségeink.
A háború szülőatyja! — elsősorban 
az amerikai imperialisták — már 
el plántálták háború-csemetéjüket 
Koreában s most ezt szeretnék 
egyre nagyobbá terebélyesítenl. 
Akkor, amikor a Szovjetunió az 
építés soha nem látott korszakát 
teremti meg, az imperialisták 
rombolás soha nem látott korsza 
kát szeretnék megvalósítani. Ak­
kor, miikor a mi népünk is az új 
szebb, boldogabb élet építésével 
van elfoglalva, a háborús fene- 
vadak a pusztulást szeretnék 
ránkzúdítanl.

Az amerikai újságok szakadat 
lanul arról lármáznak, hogy mi­
lyen nagy pusztítást visznek vég­
hez bombázó repülőgépeik egy sza­
badságáért harcoló hős nép hazá­
jában.

A mi újságunk ma is arról ad 
hírt a belső oldalakon, hogy hol 
nap a megye kilenc községében 
kultúrot'thont avatunk, öt község­
ben új mozikat adunk át a dolgo. 
zó parasztságnak.

A háború újságjai arról csap 
nak éktelen lármát, hogy bacillus- 
-bom-bát fognak a népek nyakába 
szabadítani.

MT arról adunk hírt, hogy októ­
ber 20-án Balmazújvároson böl­
csödét avatunk, 21-én pedig Nyír- 
adony-ban tüdőgondozót.

S épp ezek az eredmények fáj 
naJc a belső és külső ellenségnek 
egyaránt. S pont azért rugdaiózik 
úgy a kulák a tanácsválasztások 
ellen, mert a tanácsok megalaku­
lása az építést, az ötéves tervet, a 
béke megvédését csak még job­
ban elősegíti. Népünkben már így 
is mélyen él a háború gyűlölete. 
Arra az időszakra esnek a hol­
napi falugyűlések, amikor mögöt­
tünk van népünk nagyszerű haza­
fias megmozdulása, a Békekölcsön 
hatalmas győzelmi eredménye.

Ez Is rettentően fáj az ellen­

ségnek, azért vicsorog dolgozó né­
pünkre egyre veszettebben.

A kulákok és a falu egyéb mara­
dék reakciós söpredék-e!emei azt 
terjesztik — s ennek uszályába ke­
rül egynéhány dolgozó paraszt, is, 
hogy az egyszerű dolgozó paraszt- 
emberek nem valók a tanácsba, nem 
valók irányításra, mert azok úgy­
sem értenek hozzá. Olyan ,,igazság” 
ez, amely soha nem volt igazi Népi 
demokráciánk öt esztendős fej ődése 
során a mi népünk már számtalan, 
szór megmutatta, hogy Igenis, al­
kalmas a vezetésre. E lenben meg 
lehet nézni a községek múlt veze­
tőit, a Horthy főjegyzőket. Minden 
község dolgozó népe visszaemlékez­
hetik rájuk, hogy nagyrészük nem 
volt más. mint egy rakás szeren­
csétlenség. Legfeljebb ahhoz értet­
tek a régi közigazgatás emberei, 
hogy ha egy dolgozó paraszt a köz­
ségháza hálójába keveredett, úgy 
belebonyolították a legegyszerűbb 
ügyekbe is, hogy évek kellettek, míg 
-kikecmergett.

Igenis, a tanácsok a nép okos 
gyülekezete lesznek, mely csak 
egyedül alkalmas arra, hogy egy- 
egy falu ügyeit jól elintézze. A ta­
nács azt jelenti, hogy az állam ösz- 
szekapcsolódik a dolgozó tömegek­
kel. Egészségessé, becsületessé, egy­
szerűvé .iS olcsóvá vá ik a közigaz­
gatás. Odaadnak a dolgozó tömegek 
is a kormányrúd mellé. Segítenek a 
Pártnak a szocialista jövendő meg­
formálásában.

A falusi tanácsok megalakulása 
azt je enti többek között, hogy a 
falu dolgozó porasz sága közelebb 
eme'kedik a munkásosztályhoz s 
vele együtt az eddiginél méginkább 
alkotó részesévé válik országunk 
szocialista jövőjének megépítésében. 
Azt jelenti a tanács, hogy éppen a 
reakció á tál olyan okosnak minő­
sített közigazgatási rendszert úgy 
leromboljuk, hogy abból kő-kövön 
nem marad. A tanácsban egy-egy 
falu vezetői nem az íróasztallal, meg 

pennával lesznek négyszemközt, 
hanem a község do'gozói által tol. 
mácsolt közvetlenül végrehajtható 
feladatokkal.

Ilyen lesz a tanács, Erről beszél 
a megve minden községe a hó napi 
falugyűléseken. A falugyűlések 
egésznapos kultúrműsorokkal van­
nak egybekö.ve, jeléül annak, hogy 

gyűlések egyben minden község 
örömünnepel is. Tüntetések lesznek 

falugyűlések amellett, hogy a 
község dolgozó népe harcosan kiáll 
a tanácsok megalakílásáért, az öt­
éves tervért, a békéért. Tüntetés a 
ho.napi falugyűlés a munkásosztály 
vezette munkás paraszt szövetség 
még erősebbé tétele mellett. Töb­
bek között a tanácsválasztás az út 
ahhoz, hogy a munkások és dolgozó 
parasztok ereje soha nem tapasztalt 
módon eggyé forrjon.

A holnapi falugyűlések a dolgozó 
parasztok harcos kiállásai lesznek 

tanácsválasztás mellett.

A koreai néphadsereg 
főparancsnokságának csütörtök 

esti hadijelentése
A , Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága közölte csütörtök 
este: .

A néphadsereg egységei vaía-
ményyLrconkaTazf0tileniég ellen. ^ kocsÍt 5t gípkocsií- Nehéz gép

Október 9-én az ellenség Keszot 
(Kaidzio) körzetében tüzérség és 
harckocsik támogatásával támadást

indított Koranpho irányában. Ebben 
a harcban az ellenség többszáz ka­
tonája és tisztje esett el, vagy vált 
harcképtelenné. A néphadsereg egy­
ségei megsemmisítettek két harc­

fegyvereket, puskákat, karabély»- 
kta és egyéb fegyvereket zsákmá­
nyoltak.

A községi tanácsok 
áj vezető tisztviselőinek 

illetményei
A pénzügyminiszter megál­

lapította az új községi vezető 
alkalmazottak — a községi ta­
nács végrehajtó bizottsága el­
nökének, elnökhelyettesének 
(ahol ez fizetett tisztséget je" 
lent)' és titkárának — fizetését. 
Az új fizetések a volt községi 
fizetésekkel szemben az esetek 
többségében emelkedtek, mivel

kebazokat korlátozás nélkül 
kifizetni 

Megkülönböztetés történik u 
egyes községi vezetők illetmé­
nyeinek megállapításánál attól 
függően is, hogy a községnek, 
amelynek igazgatását, gazdasí. 
gi életét vezetik, hány lakosa 
van. A szabályozást a minis»
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szeretet és bizalom Övezi
Hajdú-Bihar megyében
A TANÁCSTAGJELÖLTEKET

ygg ottTOHKtt 14, SZOMBAT *

Tanácstagjelöltnek tenni igen 
nagy megtiszteltetés. Akiket je- 
lö'ték, azok a dolgozó nép bizal­
mát tettekkel érdemelték ki, elől- 
tómak a munkában és hűségesek 
a, népi demokráciához.

Farkas Sándor
Hajdúszoboszló

ilyen jelölt a hajdú,szobosxlöi 
farkas Sándor Iközépparaszt, aki 
jdtünö művelője földjének, élen 
árt minőig a munkában. Most is 

már október 5-én befejezte az őszi

vetést. Megfogadta a Párt szavát, 
mert tapasztalta tavaly is, hogy a 
korai vetés és idejében végzett 
szántás több termés jelent.

Farkas Sándor így vélekedik ta­
nácstaggá jelöléséről:

™ Az irántam megnyilvánuló 
bizalmat még jobb munkával fo­
gom meghálálni. Azon leszek, 
hogy soha többé ne térjen vissza 
az az idő, amikor a dolgozókat 
kizsákmányolták. A régi városi

képviselőtestületben az történt, 
amit az urak akartak. Márton Gá­
bor polgármester javaslatára 
kezdték meg például annak az ut­
cának a kövezését, ahol az ö csa­
ládi házuk van. Forgalmasabb ut­
cák lemaradtak a kövezésről. A 
Korpád dűlőt is rendbehozták, ár- 
kolták, mert ott volt a polgármes­
ter tanyája. Ilyen volt a letűnt 
közigazgatás. Azon leszek, hogy 
a tanácsban, mennél nagyobb si­
kerrel tudjam képviselni a nép 
akaratát.

Szeretet és bizalom övezi Far­
kas Sándort Hajdúszoboszlón. So­
kat várnak tőle Még nem tanács­
tag, de már is felkeresik kéré­
seikkel. Csonka Sándor is elment 
hozzá a Gát-utcai lakosok nevé­
ben, hogy az utca kövezését el ne 
felejtse szóvátenni a tanácsban.

özv. G. Nagy Iíárolyné, 
Hajdúszovát

A múltban asszony nem 1 elletett 
a közigazgatásban. Azt mondot­
ták, hogy az asszonynak fakanál 
való a kezébe, nem a közügyek, in­
tézése. Az Alkotmány megnyitot­
ta az utat a nők előtt és a ta­
nácsválasztásokon is kifejezésre 
jut a nők megbecsülése. Jelentős 
számban kerülnek be a nők a ta­
nácsokba, hogy kivegyék részü­
ket a közügyekből.

Tanácstagjelölt lett Hajdúszo­
vát on özv. G. Nagy Károlyné is.

— Nagyon meglepődtem — 
mondotta- —, mikor közölték ve­
lem, hogy tanácstagnak jelölnek. 
Nagy ez a megbecsülés. A múlt­
ban cseléd voltam. Kulákoknál, 
gazdag embereiknél dolgoztam 
reggeltől estig. Még nevein sem 
volt, csak így szólítottak: „Gyere 
te lány, siess, te lány !” — mert 
sietni, azt mindig kellett. Kapus

Mihálynál az ellátáson kívül havi 
uégy pengő volt a fizetésem és bi­
zony örülhettem, amikor Bemáth 
Sándorhoz kerülve már hat pen­
gőre emelkedett a bérem. Csú­
nyán kihasználták minden időmet 
és mikor látták, hogy este 7-—8 
órára elvégeztem a házi teendő­
ket, akkor kezembe nyomták a, 
kézimunkát és 10—11 óráig kézi­
munkáznom kellett.

— Tudom, hogy a tanácsban 
komoly feladat vár rám. Érzem, 
hogy nagy feladatra vállalkoz­
tam, Sok még a tennivaló. Pél
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ÜZEMEK DOLGOZÓI I
A Richter-gyár dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek (9 

tanács választás napjára. A felvilágosító munka mellett nem 
feledkeznek meg a termelésről. A legutóbbi röpgyiilésen a 
dolgozók 70 százaléka tett felajánlást a l»náesválasztás 
napjának méltó megünneplésére.

Kövessétek példájukat, a termelés fokozásával is harcol­
jatok a győzelemért !

TOLDI NÉPNEVELŐK!
Miért nem ismertetitek a dolgozó kis- és középparasz-to&ú 

kai a burgonya- és kukoricaszerződés előnyét?
. Kövessétek a fülöpiok példáját, ahol jó népnevelő-munka 

eredményeképpen már túl is teljesítették szerződéskötésbe^ 
az előirányzatot.

HAJDÚNÁNÁSI VÁROSI TANÁCS DOLGOZÓI I
A. folyosón, a nagy faliújságon augusztus 15-í cikkek 

(lisztégnék. Mikor akarjátok már eltávolítani őket? Hasz­
náljátok fel a faliújságot is a lanácsváiasztás sikere ér­
dekében i

dául szeretném, ha a tanácsban 
elhatároznánk, hogy a hajdúszo- 
váti iskolákat lássák el jó ivóvíz­
zel, mert az iskolák ma még kút 
nélkül vannak.

A szováti dolgozók híznak özv. 
G. Nagy Károlynéban és a többi 
jelöltben is. Tudják, hogy vállalt 
feladatukat teljesítik és ezért sza­
vaznak rájuk október 22-én, a 
tanácsválasztás napján.

Mepziinl az aktalolegalás, meggyorsult az ügyintézés
Hz ideiglenes tanácsok eddigi működése is bizonyítja a tanácsrendszer döntő fö.ényét

Ne tessék velem tréfálni, úgyis 
tudom, hogy nem mondja komo­
ly« u ...

— Pedig egy héten Íréiül meg 
lesz az alkalmazása és akkor 
azonnal elfoglalhatja majd az ál­
lását.

Máté Ilona hosszú,aályi nevelő a 
Irziaió szavak ellenére sem akarta 
elhinni a megyei tanács oktatási 
osztálya egyik előadójának sza­
vait. Boldog volt ugyan, hogy 
végre állásba kerül, azonban úgy 
gondolta, hogy „még sem megy 
az olyan gyorsan”, öt nap múlva 
megnyugodott, kezében volt a ki­
nevezés. örönélien ennyit mon­
dat: „Ezt egy héttel ezelőtt nem 
hittem volna, 'de most végtelen 
boldog vagyok, hogy ügyemet a 
tanácsnál ilyen hamar eíintéz-

<:
Négy hónappal ezelőtt alakultak 

hieg az ideiglenes megyei taná- 
rjo’v Ha visszatekintünk műkö­
désükre, jóleső érzéssel állapit.iat- 
juk meg, hogy megfeleltek hivatá­
suknak-, valóban a dolgozó nép ér«- 
dekébvn végzik munkájukat.

Megszüntették az aktainváziót. 
Meggyorsították az ügyintézést.. A 
tanács a lehetőséghez képest min­
dent a helyszínen vizsgál ki s a 
vizsgálat alapján hozza meg dön­
téséit. Az egyes osztályok közvet­
len ■ kapcsolatot tartanak fenn egy- 
jnással és a fontosabb beruházási, 
Ipari és kereskedelmi vállaltokkal- 
Ennek a szoros együttműködésnek 
koszönhclö az, hogy a komódi— 
irázpusztai bekötőút nem két év 
?“tt, hanem már a jövő esztendő­
ben elkészül.

*
Vagy itt van a beretlyószentmár- 

toni. eset. A községnek egyetlen 
srtézi kútja van, az is rosszul adja 
® vizel. Szinte egész nap hosszú 
Strok állnak a kút előtt. A megyei 
hiiács észrevette ezt a helytelen 
Eapötot Szakemberek szálltak ki

Berettyószentmártonba és megálla­
pították, hogy egy másik kutat 
kevés költséggel üzembe lehet he­
lyezni. Ez lényegesen megjavítja a 
község vízellátását.

A bereityószentmártoniak ezért 
a gyors intézkedésért most már 
még nagyobb bizalommal néznek 
az október 22-én megválasztásra 
:erülő községi tanács munkája elé.

Pénzes Józsefné elvtársnőt, a 
püspökladányi járási tanács elnö­
két felkereste a napokban egy ál­
lás nélkül lévő, 10 gyermekes 
anya: Kovács Józsefné és munkát 
kért tőle. Pénzesné — aki négy- 
holdas kisparaszt felesége — nem 
bürokratikusán kezelte Kovácsné 
kelését, hanem azonnal álláshoz 
juttatta a járási tanács házában. 
Pénzes Józsefné elfogadja a dol­
gozók javaslatait és hasznosítja 
azokat. Két héttel ezelőtt a ládányi 
MNDSZ asszonyok látogatták meg 
hivatalában és beszélgetés közben 
felvetették neki, hogy parkosítani 
kellene Ladány tereit és utcáit. 
Pénzesné azóta már intézkedett és 
a jövő évben már egy^ nagy virá- 
goskert lesz Püspökladány.

A tanácsok működése megszün­
tette azt a tarthatatlan helyzetet is, 
hogy a város, vagy a község ve­
zetőinek minden ügyben Budapest­
re kellett utazniuk. Eddig a Debre­
ceni Helyi Vasút ruhaanyag _es 
lábbeli ellátását is a budapesti köz­
pont intézte, Budapestről szállítot­
ták le a ruhákat, cipőket,_ melye­
ket esetleg a Táncsics cipőgyár, 
vagy a debreceni Ruhagyár Készí­
tett el. Most már nem kell a fő­
városba utazni, mert a megyei ta­
nács közlekedési osztálya az érde­
keltek meghallgatása után enge­
délyezheti a beruházásokat es a 
Helyi Vasút vezetői — sok teles­
le cres költség megtakaritásaval — 
Debrecenben is beszerezhetik cipó-, 
vagy ruhaszükségletüket.

Hajdúnánáson a Puszta II. álta­
lános tanyai iskola szülői munka- 
közössége, pedig már hónapokkal 
ezelőtt kérte a városi közigazga­
tást, hogy az iskolától a dtíiöútig1 
utat jelöljenek ki, mellyel a tanuló­
ifjúságnak több mint 2 kilométeres 
felesleges utat takarítanak meg na­
ponta. A szülői munkaközösség be­
adványa egyik ügyosztályról a 
másikra hányódott, de intézkedés 
nem történt. A városi tanács meg­
alakulása után újra kérvényezték 
a dűlőül kijelölését és három nap 
múlva már rövidebb úton jártak 
az iskolába a tanulók. Do a tanács 
Nálláson kenyérgyárat is létesített. 
A dolgozók jogos kívánságát tel­
jesítette ezzel a tanács, mert Gá­
bor pék és társai élvezhetetlen, 
rossz minőségű kenyeret eütnek 
Hajdúnánáson.

Sorolhatnánk még tovább a pél­
dákat. Írhatnánk arról hogy Haj­
dúböszörményben a pénzügyi osz­
tály úgy csoportosította a munka­
erőket, hogy a feleknek már nem 
kell a hivatal előtt várakozniuk. 
Éveken keresztül nőtt az a-ktjha- 
lom a két mezőpeterdi nevelő ter­
mészetbeni lakásbérének megálla­
pítására, most pedig már a megyei 
tanács oktatási osztálya folyósítja, 
jogos lakbérüket. Hajdúszoboszlón 
a spekuláció letörésére a_ városi 
tanács gyümölcs- és zöMségérléke- 
sitő szövetkezetei létesített s 
Nagyiétán a járási tanács kezde­
ményezésére önkéntes munkával 
helyreállítják a kultúrotthon épüle­
tét.

Vannak természetesen hibák is a 
tanácsok működésében — de eze­
ket legyűrik a tanácsok. A 220.000 
új tanácstagra most az a feladat 
hárul, hogy dolgozó népünket tel­
jesen bevonják az ország, megye, 
járás, város . és község irányítá­
sába.

Népnevelők, f aki jár ók előre 
a Sanácsválaszlás győzelméért
A népnevelőknek és falujáróknak 

a tanácsválasztás nagy csatájában 
az élvonalban harcoló katonák sze­
repét keli betölteniük. Minden nép­
nevelőt és falujáról át kell hatnia 
annak a gondolatnak, hogy a ta- 
nácsválasz.ás győzelme nagyrészt az 
ő kezébe van letéve, az ő lelkese­
dése, az 5 munkája viszi előbbre 
a tanácsválasztás ügyét.

NÉPNEVELŐINK a Békekölcsön­
jegyzéskor új, egyre javuló mód­
szerekkel világosították fel a dolgo­
zókat, több helyen versenyt indítot­
tak a legjobb népnevelő címéért.

Nánáson például az mutatta, hogy 
mennyire komolyan vették ezt ^ a 
versenyt, hogy esténként későig 
együtt maradtak a népnevelők és 
megvitatták az eddigi tapasztalato­
kat, tanácsokat és szempontokat ad­
tak egymásnak.

A NANAS! V. ALAPSZERVEZET 
népnevelői nemcsak azért harcolta./, 
hogy minél több pénzt gyűjtsenek 
össze, hanem ezért is, hogy aki 
jegyzett Békekölcsönt, az tudja is, 
hogy miért jegyez s hogy öntudato­
san tegye meg felajánlását.

Az utcán ezekben a napokban 
sok siető népnevelővel találkozhat­
tunk, akik nem voltak hajlandók az 
utcán megállni beszélge'ni, mert, 
mint mondták, minden időt a dol­
gozók felvilágosítására akarnak for­
dítani. Azonban amikor bementek a 
dolgozók lakásaiba, ott már nem 
siettek úgy, sőt hosszú idtig be­
szélgettek cl veiül, egészen addig, 
amíg az illető teljesen tisztában nem 
volt a háború és béke kérdéseivel 
s egyben azzal is, hogyan szó gá ja 
a békét jegyzésével.

ÍGY SZÜLETTEK A VERSENY. 
BEN a jó népnevelők. Varga István, 
aki úgy mondta meggyőző érveit, hogy 
akikkel beszélt, azok szívében még 
jobban elmélyült a féktelen gyűlö­
let az imperialisták iránt, I-Ilavanda 
István, Boros József, Bocskai Er­
zsébet és a többiek, akik mind- 
mind a Békekölcsön jegyzés lelkes 
napjaiban váltak még jobb és még 
erősebb népneve'ükké.

A népnevelők és falujárók előtt 
most ismét nagy feladat áll. A ta­
nácsválasztást éppen olyan lelkes 
népszavazássá ke l tenniük, mint a 
Békekölcsön-jegyzést. Hogyan dol­
gozzanak most. hogy ez sikerüljön. 
A Békekölcsön-jegyzés tapasztala­
tait használják fel. Népnevelőink 
nagyvésze kijelentette, hegv ismét 
úgy fog dolgozni, mint. a Békeköl­
csönnél, éppen olyan lelkesen, ép­
pen olyan odaadással. Egri László 
né - nevelő elmondja, úgy éri el fel- 
világosító munkájában a legnagyobb 
sikert, hogy mindig igazat mond. 
Soha nem ígér többet, mint amit 
meg is lehet valósítani, az érvei 
mind igazak. Szabó II. János nép­
nevéé konkrétan bizonyítja be 
igazságát, érvekkel támasztja alá, 
hogy a tanácsválasztás nemcsak a 
közigazgatást egyszerűsíti le, hanem 
dolgozóink egységét és a béketábort 
is erősíti

FALUN ÉS VÁROSON csatára 
indultak és indulnak a népneve­
lőink a dolgozók minél jobb meg­
győzéséért. Éppen úgy, mint, a 
Békekölcsön-jegyzésnél, bontakozzék 
ki újabb verseny a legjobb népne­
velő címéért, hogyan és milyen 
érvekkel győzik meg a dolgozókat, 
hogyan és miként lelkesítik fel őket. 
Üljenek össze éppen úgy, mint a 
közelmúltban és beszéljék meg egy? 
mással a módszereiket, mondják el 
a tapasztalataikat. Azért folyjék a 
verseny, hogy egyetlen olyan dol­
gozó se legyen, aki ne ismerné tisz­
tán a tanácsválasztás nagy jelentő­
ségét.

Agitáljanak úgy, mint a legjob­
bak teszik. Agitációjuk legyen igaz, 
konkrét, világos s ha kell harcos és 
támadó.

Legyen igaz: mint ahogy Egri 
László mondta — ez a legerősebb 
fegyver, legyen konkrét, ahogy 
Szabó II. János agitál. Egészen az 
egyénig vigye le konkrét agitáció, 
ját. Mindenkit tegyen érdekeltté a 
tanácsválasztásiban. Legyen vi.ágos. 
érthető, úgy ahogy Varga István be­
szél. aki egyszerű és mégis min­
denki számára érthető szavakkal 
szól a két táborról, az építők és a 
rombolók táboráról. Úgy beszélje­
nek, hogy a dolgozók szívébe még 
élesebb legyen a gyűlölet a rom­
boló, a halált és vérzivatart óhajtó 
imperialisták iránt s ezzel párhuza­
mosan még erősebb legyen a sze­
retet, amelyet a béketábort vezető 
Szovjetunió iránt éreznek.

HOGY ÉRHETIK EZT EL? Úgy­
hogy elmondják a tanácsválasztás 
jelentőségét, A tanácsok választása 
azt jelenti, egyszerű nyelven szóivá, 
ahogy egy szováti kisparaszt meg­
határozta: A múltban a községházán 
volt a közigazgatás, a tanácsok meg­
választásával m'nden kis parasztba/, 
községháza lesz, mert minden dol­
gozó paraszt részese lesz az állam- 
igazgatásnak.

Városban is minden dolgozó háza 
közigazgatássá vá.ik. Mindenki részt 
kap a hatalomból.

Agitációjuk városon és falun egy­
aránt. ha kell támadó is legyen. 
Támadni keil az ellenséget, lerán­
tani ró'a a leplet, hogy susogásuk, 
rémhíreik az ellenséget szolgálják s 
azt akarják, hogy ismét háború 
pusztítsa végig az országot, hogy 
gyermekeink meghaljanak, építmé­
nyeink, eddigi eredményeink el­
pusztuljanak.

NÉPNEVELŐINK. FALU.TÁ-
RŐINK, akár városban, akár fal­
vakban, vagy tanyákon végzik mun. 
kájukat, időt és fáradságot nem 
ismerve, alapos felvilágosító mun­
kát végezzenek. El kell jutniok né­
pünk -minden rétegéhez, minden 
egyes emberrel beszélniük keit és 
meg kell őket győzni. Ebben a ha­
talmas munkában lelkesítse őket az 
a tudat, hogy a tanácsválasztások 
győzelme újabb hatalmas lépéssel 
viszi előre népünket a felemelke­
dés » béke megvédésének útján.
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Ráiiak szavazunk október 22-én
Ma reggel Hajdű-Bihar összes községeiben és városaiban meg­

jelennek a falragaszok, amelyek a Magyar -Függetlenségi Népfront me­
gyei, járási, városi és községi inná cslugjelöltjelnek neveit tartalmaz­
zák. Ugyancsak ma teszik közzé a választás napját, október 22-t, a 
szavazókür6k számát, kerületi beosztását cs a szavazóhelyiségek he­
lyét.

A megye községeiben és városaiban — Debrecen kivételével — 
három tanácsot választanak a dolgozók: megyei, járási és községi — 
illetve Nánáson, Böszörményben és Szoboszlón — városi tanácsot. Így 
október 22-én bárom szavazólappal szavaznak. Debrecen dolgozói csak 
megyei és városi tanácsot választanak, mivel a debreceni városi tanács 
közvetlenül a megyei tanács alá tartozik s Így két szavazólappal sza­
vaznak.

Holnap egyébként megalakulnak a szavazókörökben a szavazat- 
szedő bizottságok, amelyek elnökből, elnökhelyettesből és három tag­
ból állanak. A debreceni szavazat szedő bizottságok vasárnap reggel 
I) órakor a Magyar-Szovjet Társaság Vörös Hadsereg-úti nagytermé­
ben alakulnak meg.

Alább közöljük n megyéi és a debreceni tanácsba jelöltek teljes 
névsorát, a járások és megyei vá-rosok tanácsaiba jelöltek közül né­
hányat.

Hajdú-Bihar megye lakácsának jelöltjei
TAGOK:

Barczi Gyula asztalossegád. Deb­
recen, H. Nagy Gábor tszcs. ta;_ 
Balmazújváros Cseresznyés István 
né dohánygyári munkás, Debre­
cen, Gyurii Antal gazdálkodó, Ha 
ciúezoboédó, Ladányi Józsa orvos, 
Debrecen. Nagy Károly földműves, 
Debrecen, Szűcs János vagongyári 
géplakatos, Debrecen, Iványi And 
rés tszcs, tag, Ebes, Pataki István 
né bútorgyári fényező, Debrecen 
Veress Mária textilgyári munkás 
nő, Debrecen, Tatár Kiss Lajo: 
textilgyári munkás, Debrecen, Füri 
Gábor vasesztergályos. Hortobágyi 
Miami Gazdaság, Fülöp Imre asz 
tolosaegéd, Debrecen, Varga Jenő 
kereskedősegéd, Debrecen, Németh 
János pincér, Debrecen, Fazekas 
Jenő fa gépin un kas. Debrecen, 
Tompa István traktoros, Nyíráb- 
rány, Kiss Sándorné tszcs, tag, 
Nagyhegyes, Péter János ref. püs­
pök, Debrecen, Barálh István ci­
pészsegéd, Debrecen, H. Tóth 
László AVH százados, Debrecen, 
ifj. Páskuiv Márton villanygyári 
munkás, Úebrccen, Balogh Endre 
bádogossegéd, Debrecen, Fekete 
Sándor bútorgyári munkás, Debre 
ecn, Nagy Jánosr.é tszcs, tag, 
Elep, Dobi István traktoros, Haj­
dúszoboszló, Kompár Sándor tszcs, 
tag, Kisszepes, Varga Lajosiié me­
zőgazdasági munkás, Ebes, Ger­
gely Viktor cipészsegéd, Debrecen, 
Pinczés András műkőgyári mun­
kás, Debrecen, ifj, Kerekes Antal 
földműves, Püspökladány, Stozicsky 
Ferenc vasesztergályos, Debrecen 
Kolozsvári Lajos, tisztviselő, Haj­
dúszoboszló, Rácz Gábor bőrgyári 
munkás, Debrecen, Takács Gyula 
né munkásnő, Debrecen, Barbai 
Kálmán asztalos, Debrecen, Kovács 
Gyula rendőr ezredes, Debrecen. Sá­
li ga István tszcs. tag. K»ba, Dom­
béi Jenőné kefegyári munkásnő, 
Debrecen, Varga László kisiparos, 
Debrecen, Ludmann András tszcs, 
tag, Nádudvar, Kandó Zsófia föld­
műves, Debrecen, Rohács József 
tszcs, tag, Debrecen, Simon Mária 
mezőgazdasági munkás, Hortobá­
gyi Állami Gazdaság, Dani Imre 
kocsifényező, Debrecen, Borosa 
Józsefné textilgyári szövőnő, Deb­
recen, Kálmán András vlllanygyári 
hegesztő, Debrecen, Sarkad! Lajos­
od dohánygyári munkásnő, Debre­
cen, Kiss Tibor villanygyári tech­
nikus, Debrecen, Oyőrfi Jánosné 
tszcs, tag, Paliag, Hegyi Lajos 
honvéd-alezredes, Debrecen, Szarvas. 
Irén tszcs, tag, Csere, Fábián Sán­
dor ,'roztelossegéd, Debrecen, Bán- 
liidi Józsefné női szsbósegéd, Deb­
recen, Bán Józsefné tszcs, tag, 
Po’gár, Győri Gáspár tanár, Deb­
recen. Bariba János városi alkal­
mazott, Debrecen, dr. Balogh László 
tanár, Debrecen, özv. Tóth József- 
né földműves, Hajdúszoboszló, 
Iványi Tibor tisztviselő, Debrecen, 
Sárkány Ferencné bútorgyári fé­
nyezőm), Debrecen, Megyeri Fe­
renc kisiparos, Debrecen, Hernyók 
János földműves, Polgár, Vajda 
Márton főszerkesztő,. Debrecen, 
Szegedi Sándor tszcs, tag, Beile- 
gg'.ő, dr. Gátli László orvos, Deb­
recen, Maxlmovits Lászjónc kcle- 
gyári munkásnő, Debrecen, Lcs- 
sirtszky Tibor viljapygyári mérnök, 
Debrecen, Gál István kőművesse- 
tféd, Debrecen, Mályinka István 
földmunkás, Pallag, B. Nagy Im- 
réné mezőgazdasági munkás, Ebes, 
Papp Lajos igazgató-tanító, Debre­
cen. Karacs Margit tszcs. tag.

gépkocsivezető, Debrecen, Sípos 
Gyula tszcs, tag, Ondód, B. Nagy 
József gazdálkodó, Püspökladány, 
Kiak Póza földműves, Balmazúj­
város, Rossi Pál .textilgyári techni­
kus, Debrecen, Czifra Sándor ku­
bikos. Debrecen, Báíhori István 
föjdműves, Berettyóújfalu, Balogh 
Béla kisiparos, Debrecen, Antal 
Géza íűtoházi fékező, Debrecen, 
Kiss Béla honvéd-hadnagy, Debre­
cen, Kovács János tszcs, tag, 
Nagyszepes, Szűcs József AMG 
motorszerelő, Hajdúszoboszló.

PÓTTAGOK:
Gáli Sándor vagongyári munkás, 

Debrecen, Árva Jánosné tszcs, tag, 
Nagyhegyes, Szalóki Sándor tszcs, 
tag, Hajdúdorog, Popovica János 
traktoros, Pocsáj, Rácz Gyula ci­
pészsegéd, Hajdúböszörmény, Szál­
kái Etelka vagongyári munkás, 
Debrecen, Pocsai Gyula gazdálko­

dó. Püspökladány, Kerekes Ferenc 
tszcs, tag, Nagyhegyes, dr. Sol­
tész György alkalmazott, Debre­
cen, Németh Károly bőrgyárig mun­
kás. Debrecen, Jámbor Gábor né 
tszcs, tag, Hajdúnánás, Hajdú 
Imre gazdálkodó, Hajdúnánás, ua- 
kucs László pedagógus, Debrecen, 
Balogh Antal vil'anygyári munkás, 
Debrecen, Sőrés Jánosné tszcs, tag, 
Nagy szépek. Süveges István gaz­
dálkodó, Nádudvar, Fekete Julián­
ná textilgyári munkásnő, Debre­
cen, Nagy Mihály munkás. Blbar- 
keresztes, özv. Ignálh Imréim me­
zőgazdasági munkás, Hajdúböször­
mény, Ha ász Jenő tszcs, tag, Kis­
hegyes, dr. Vatentjny Tibor liszt- 
viselő, Debrecen, Kiss Barna vil- 
lanygyári munkás, Debrecen, Sán­
dor István tszcs., tag, Ebes, Mol­
nár Teréz dohánybeváltó munkás, 
Hajdúdorog, Leute Mihály tszcs, 
tag. Kishegyes, dr. Erdős Imre 
tisztviselő, Debrecen, Czinege Vin­
ce dohánygyári munkás, Debrecen, 
Szabó János 'íö’dinunkás, Hajdú­
dorog, Papp Csongor kisiparos, 
Debrecen, Nagy Ferenc dohány­
gyári munkás, Debrecen, Papp 
Antal tszcs. tag. Hajdúdorog, Dú­
sa Gyuláné tszcs, tag, Nagyhe­
gyes, Cseriek Boldizsár bőrgyári 
munkás, Debrecen. C. Szabó Sán­
dor tszcs. tág, Hajdúböszörmény, 
Juhász Anna vagongyári munkás, 
Debrecen, Törő Gábor tszcs, tag, 
Püspökladány, Molnár I!. József 
dohánygyári munkás, Debrecen, 
Horváti) Hona textilgyári múnkás- 
nő, Debrecen, Ifi. Majoros János­
né tszcs. tag, Nagyhegyes, ;>óvári 
József villanygyári esztergályos, 
Debrecen, • Szikora Aranka textil­
gyári munkás, Debrecen, Sándor 
Károly vagongyári kovács, Deb­
recen, Csáki Lajcsiié textilgyári 
munkás, Debrecen.

dór gazdálkodó, Kun -Lászlónc huz-i tneczki József tszcs, tag, Kari Qt- 
tarlásbe i Szabó János gazdálkodó, Ióné háztartásbeli, Leute Mmnly 
Sarkad! Lajos lakatossegéd, Szép-1 tszcs, tag, Szabó Sándor gazdalke- 
laki Petemé gazdálkodó, Zsirna-jdó, Varga Gábornó tszcs. tag.

A hét járást tanácsba

Debrecen város tanácsának jelöltjei
TAGOK:

Kulcsár Ferenc munkás, Szabó 
István vagongyári esztergályos, 
Bezsei Erzsébet traktoros, Balogh 
F.ndre bádogossegéd, Dózsa Gyu­
láné gazdálkodó. Schwantrier Gyula, 
honvéd-őrnagy, Kalmár István föld­
munkás, Sebők Ernő tszcs, tag, 
Magyar Jánosné gazdálkodó, Du 
slóza Ferenc ref, lelkész, Rózsa 
Lajos cipészsegéd, Lember István 
gazdálkodó, Köti Piroska tszcs, tag. 
Csuka László gépész, dr. Juhász 
Géza egyetemi tanár, Lossinszky 
Tibor villanygyári mérnök, Pinczés. 
Erzsébet harisnyagyári szövőnő, 
Szabó Miklós földműves, Bereczky 
András tszcs, tag, Király Zsuzsán 
na postaigazgató, Pinczés András 
kőfaragó. /Anton Jánosné gazdái 
korió, Boné Béla vagongyári réz- 
miívessegéd, Aranyos Ferenc tszcs, 
'ag. Csabai József tisztviselő, Biró 
János tszcs, tag, Kulcsár László 
jép’al atos, Kozma Zoltán gep’aka- 
ossegéd, Boruzs Gábor gazdálko­

dó, Brezniczky Mihályné bútor­
gyár! fényező, K- Nagy Sándor 
honvéd, Kobzos Irén tisztviselő, 
Kovács lt. László vagongyári ko- 
ácssegád, Kozma. Ferenc rendőr- 

szakaszvezető, Grandpierre Lajos 
újságíró, Kovács Dánielné tszcs, 
tag, Papp Lajos iskola-igazgató, dr. 
Schnitzler József sebészíőorvos, 
Jarabek István vagongyári laka­
tossegéd, Kerekes Sándor tszcs, 
tag, Végh Dezső ny. h. polgármes­
ter, Hudák Anna vagongyári yíl- 
lanyhegesztő, Nagy Laioöné ÖTJ 
takarítónő, dr. Korripa-sz Ampád róm.
' at, hitoktató, Hiise Bálint fszes. 
tag, Rosenberger Katalin tszcs, tag, 
Pénzes Péter gazdálkodó, Dankó 
Imre DHV kalauz. Kiss' Gizella, 
traktoros, Táboráéi Péter áll. gazd. 
üzemegységvezető, dr. Szodorav 
Lajos egyetemi tanár. Béres József 
gazdálkodó, Fodor András tégla­
gyári munkás, Győrfi Istvánná 
szes, tag, Juhos István bútorgyá­

ri munkás, Végvári József vagon- 
gyári munkás. Szántó István ren- 
'őrszázados. Bihari Andrásáé gazdál­

kodó, Bagdi István ruhagyári mun­
kás, Magvar Erzsébet textilgyári. 
zövőnő, Psjcsjes Jánosné szakács­

nő, Nyéki Endre épitészmérnö.k, 
Laban ez András építőmunkás. Tö­
rök Jánosné dohánygyári munkás. 
Pásku András tszcs, tag, Czeglédl 
Sándor_ Richter-gyári munkás, Far­
kas Károly traktoros, Eesedj Ész- 

_ tér tszcs-tag, Lévai Sándor vagon- 
HajdnszobosrM. Nyéki Frigyes gyári viilanvszerelőseeéd. Szatmári

Gábor gazdálkodó. S. Tóth Sándor 
traktorvezető, Győrit Imre, gazdál­
kodó, Bodnár Katalin vagongyári 
munkás, Dobé Lajos tszcs. tag. Jó­
zsa Lajos traktoros. Burai György 
vagongyári íúrős. Szó! Imre tszcs, 
tag, Antal János cipőgyári mun­
kás, Btlglyó Miklós' gazdálkodó, Fo­
dor Isiván tszcs. tag. Orbán Sán­
dor traktoros, Tőthfalussv Sándor­
né klinikai alkalmazott, Németi Sán­
dor gazdálkodó, Papn Gyula va­
gongyári mérnök, Csapó István 
gazdálkodó, Kcnyári Gábor trakto­
ros, Kiss József tszcs, tag, Szabó 
László festősegéd. Szobonya Qábor 
gazdá'kdoó, Sebők László trakto­
ros, Fülöp Petemé gazdálkodó, 
Kunkit Gábor tszcs. tag. Szőke .Jó­
zsef gyári munkás, Gere Miklós 
gazdálkodó, Nagy Ferencné tszcs, 
tag. Zsuga Jánosné ruhagyári var­
rónő, Suba József gazdálkodó, Sár­
közi Sándorné gazdálkodó, Tóth 
Julia traktorvezető, Szabó Gábor 
tszcs, tag, Szabó Ferencné tszcs, 
tag,

PÓTTAGOK:
Sütő András vagongyári lakatos­

segéd, Dári Péter tszcs., tag, Szat- 
kay Károlyné kefegyári munkásnő) 
dr. Imre Gábor OTI főorvos, Gal- 
góczi József vagongyári munkás, 
Horváth Gyula tszcs. tag. Kiss And­
rás gazdálkodó, Sipos. Ferenc va­
gongyári lakatossegéd, ifi. Gajdos 
Jánosné gazdálkodó, Deli Ferenc 
húsüzemi vágólegény, dr. Katona 
István orvos. Somogyi János tszcs, 
tag, Kálik Sándor gázóraszerelő. 
Kovács Gyula gazdálkodó, Kapusi 
Jánosné tanítónő, Felhőst Péter gaz­
dálkodó. Györfi Sándor tszcs, tag, 
Végh Pálné könvvkötősegéd. Frank 
Pál KISOSZ-titkár, Csonka Lászió- 
né tszcs, lag, Osvátli Imre klinikai 
alkalmazott, Tóth Józsefné tszcs, 
tag, Timu&ka Péter gazdálkodó, 
Kónya Sándor egyetemi demonstrá­
tor, Harsány! Lajos tszcs, lag, 
Posta József tszcs. tag. Sándor Ilo­
na bútorgyári fényezőnő, Major 
Miklós gazdálkodó, Kompár Sán­
dorod tszcs, tag. Hiise Péter sza­
bósegéd, Sipos Gyula tszcs, tag, 
Balogh Ferenc gazdálkodó, Fülöp 
Imréné személyzeti előadó, Dobozi 
József mezőőr, Nagy Mihály ci- 
íé sz segéd, Árva Jánosné gazdál­
kodó,^ Szabó Margit tszcs, tag, Pál- 
cza Géza gépi fermenlá'ói munkás,. 
Pénzes Andrássá gazdálkodó, Csiga 
József All 
Józsefné háztartásbeli. NémetiSán-

is a dolgozók legjobbjait jelölték a 
járási Népfrontbizottságok.

A debreceni járási tanácsba Má­
lyinka István debreceni földműves’., 
Ancsán Mihály hajdúdorogi tszcs, 
tagot, Sinkovits Máriát, a nytom- 
rányi Állami Gazdaság niu:ikái.át, 
dr. Papp Aladár bajmazújvárosi or­
vost, Oláh Imre debreceni .munkást, 
Ritkái Mihály debreceni honvéd- 
.századosi, Vajda Bálint hajdúíiad- 
házi gazdálkodót, Juhász Antalnó 
hajdúdorogi dohánygyári munkást, 
Szabó Imre hajdúhadházi tanítót, 
Pető Lajos hajdüszoboszlói fürdő- 
munkást, Sütő Sándor debreceni kö- 
müvessegédet, Gere János, mike- 
pcrcsi tisztvkelőt és még má­
sokat jelöl a Népfront.

A biliat keresztesi járás: tanácsba 
Nagy Mihály biharkeresztesi mun­
kást, ifj. {íede Bálint ártándl föld­
művest.' Módi Katalin biharkeresz­
tesi traktoristát, Marozsán György 
b'edői terménybegyüjtőt, ifj. Szilágyi 
László berekböszörményi tszcs, ta­
got, Gere József biharkeresztesi 
rendőrfőhadnagyot, P.etnéházi Zsó­
fia komódi kender gyári mimkássőí, 
Rácz Margit komád! tanítónőt. Ko­
csis Erzsébet nagy kerek! íöldmíi- 
v»st jelölte többek között a Nép­
front.

A berettyóújfalui járási tanácsba
jelölt tagok között vannak: Bátliori 
István berpttyóújfalúi földműves, 
Duka Györgyné a bereítyószentmár- 
toni állami gazdaságból. Bujdosó 
Dezső berettyóújfalui tszcs, tag, 
Kiss Gyula bibartordai földműves, 
Balázs Eszter gáborjáni tanítónői 
Karika Eszter hencidai tszcs, tag, 
Bakk Sándor berettyóújfalui rendőr- 
alhadnagy..

A derecskéi járás tanácsába je­
löltek között találjuk Balogh Fe­
renc derecskéi földművest, Papp Jó­
zsef derecskéi földművest. Mezei

János derecske: rersdőrfőhsdnagyoi, 
Tornai Dezső derecskéi ref. lelkész: j 
Mester Sándor derecske! ácsmes­
tert, S. Kiss Gáspár hajdúszováű 
tszcs, tagot. Csóka Imre konyári 
tanítót. Tatai Lajos Jiajdúbagosi 
jegyzőt, Szabó Zsuzsanna pocsaji 
traktoristát.

A nagylétai járási tanács jelölt­
jei közölt vannak: Soós Károly 
riagylétai földműves, «Kovács Sán- 
dorné nagylétai munkás, Fülöp Er­
nő dohánybeváltói dolgozó Vértes­
ről, Veresegyházi Attia álmosdi
tanító, dr. Kollár Sándor nagylétai
tisztiorvos, Újlaki Kálmán né újl-v-i 
földműves, Nagy Irma hosszúpá'yi 
községi tisztviselő.

A polgári járás tanácsába jelö l ;
a Népfront Hernyák János polgári 
földművest, Fehér Sándor polgári 
földművest, HübéressI Sándor pol­
gári rendőrszázadost. Borbély And­
rás polgári trakloristát, Gszkocsil 
Gyula újszentmargitai kisiparé, 
Pál! Mihalyné tiszacsegei napközi
ottbonvezetőt, Jakucs Gábor egyek’ 
tanítót, Horváth Mihály újtikos!
tszcs, tagot, Balogh Anna újtikos! 
postást és Kiss Jánosné tiszacsegei 
tszcs, tagot.

A püspökladányi járási tanács
jelölt jei között vannak: Kerekes An­
tal püspökladányi földműves. Dorogi 
Márton püspökladányi tanító, Pén­
zes Józsefné püspökladányi föld­
műves, Vasas Ferenc nádudvari 
földműves. Benke Ida kábái földmű­
ves, Bagdi Erzsébet biliarnagyha- 
jomi fúrómunkás, Csikós Imre püs­
pökladányi cipész, Nagy Lajos nád­
udvari traktoros, Klenezner József 
püspökladányi földműves, Rajna Jó­
zsef fa telít ötelepi. üzemvezető. Pa­
lánk! József püspökbd.ányi földmű­
ves, Vasvári József biharnagybajo­
mi motorszerelő.

A három megyei városi tanácsba
következőket jelöltöbbek között a 

lék:
Hajdúböszörmény város tanácsá­

ba Rácz Gyula cipőgyári munkást! 
Ignálh Bálint fö'dmlivest, Katii, 
Zsigmond földművest, Juhász Fe­
renc opészsegédet, I.ovass Márton 
ref. lelkészt, Pintér Gyula géplaka­
tost, Páll Ferenc rendő'rörnagyoí, dr. 
Kövér Sándor tisztiorvost, Mihály 
János tanári, Bakó Jolán földmű­
vest, Kaposi Sándor tszcs, tagot, 
Bodnár Antal gazdálkodót, F.lck 
Fona tisztviselőt. Fülöp Márton 
malmi munkást, Tóth Imre gazdál­
kodót, Dömölkl Karoly asztalossc- 
gédet. Miklósi Sándor tszcs, tagot, 
Mészáros Margit tszcs, tagot, Ne­
mes Bálint gazdálkodót, Biró Ist­
ván géplakatost, Gencsi Márton 
traktoristát.

Hajdúnánás város tanácsába Elek 
János alkalmazottat. Madarász La­
jos földművest, Ha das Ferenc al­
kalmazottat. Albert Mária tanítónői, 
Csányi László iszcs. tagot, Gedeon 
László munkást. Porkoláb Lász’ó 
földművest, Tóth István malmi mun­
kást, Forral Mihály rendőrszáza­
dost, Szatmári Antal malmi mun­

kást, Nánási -Lajos alkalmazottat, 
Daróczi Miklós gazdálkodót. Maist is 
László tanítót, Hernyák Ilona mun­
kást, Fekete Sándor szövetkezeti 
ügyvezetőt, Hajdú Imre tszcs, ta­
got, Siosszer Jenő kiskereskedőt, 
Szomjas Ignác molnársegédet. Fü- 
löp Gyula tanítót, Csiszár Zsófia 
tszcs, tagot, Csorvási Katalin gaz­
dálkodót.

Hajdúszoboszló Város tanácsába
Bárczi Sándor malmi munkást, Far­
kas Sándor gazdálkodót, Kircsi Já­
nos traktorvezetőt, Kürti Mátyás 
lakatost. Kiss András földművek, 
dr. Fejér György tisztviselőt, Sós 
György rendőríőhadnagyot, Bariba 
Dánlelné takarítónőt, Szél János 
tszcs, elnököt, Kígyós Sándor ta­
nítót, Vágó Elekné MÁV munkást, 
Beke Margit tszcs, tagot, özv. Tóüt 
Lajosné cipészt, Mohácsi Bernát 
gazdálkodót. Bakos Imre malmi 
munkást, Pósa Lajos földművest, 
Madarász Viktor tisztviselőt, Tö­
rök Kálmánná munkást, Kádár Sán­
dor tszcs, tagot, M. Tóth Károlyné 
földművest, Szalontai Sándor vas­
esztergályost.

S rádió közvetítései
a Magyar Oelgizék Pórija és a Magyar 

Függetlenségi népfront választási 
nagygyűléseiről

Ä rádió a Magyar Dolgozók 
Pártja és a Magyar Független­
ségi Népfront következő vá* 
íasztási nagygyűléseiről közve­
tít részleteket

Október 14-én, szombaton 19. 
órakor a Kossuth-rádióban Ká- 
uár János, a Magyar Dolgozók 
Pártja főtitkárhelyettese salgó­
tarjáni beszédéből, október 
15-én, vasárnap 13.30 órakor a 
Kossuth-rádióban Farkas Mi­
hály, a Magyar Dolgozók Párt- 

_ , , ja főtitkárhelyettese, honvédel-
Gazd. dagozó. Király ,mi miniszter pécsi, Darvas Jó­

zsef vallás- és közoktatásügyi

miniszter kecskeméti és Erdei 
Ferenc földmívelésügyi minisz­
ter kaposvári beszédéből, októ­
ber 15-én, vasárnap este 19 óra­
kor a Kossuth-rádióban Dobi 
István, a minisztertanács elnö­
ke székesfehérvári, Horváth 
Márton, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának 
tagja szolnoki, Kovács István, a 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti V ezetőségének titkára 
szeghalmi és Vas Zoltán, a 
Tervhivatal elnöke nyíregyházi 
beszédéből.
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Gyorsítsuk a kukorica- és burgonyaszállítási 
szerződések kötését

A tissagynlaháxi ilolgoxó parasztok fcll,í
A kenyérgabonát Hajdú-Bihar 

megyc az egesz ország szárítani 
példát mutatva, idejében, gyorsan 
és maradéktalanul begyűjtötte. Ezért 
tj ja nyerte az ország megbecsülé­
séi és elnyerte az elsőnek járó 
iiagv vörös selyemzászlót is. Ezzel 
a munkások és a dől gőz o parasz­
tok közötti kapcsolat hatalmasat
erősödött.

Most a takarmánygabona be­
gyűjtésénél azonban azt a ragyogó 
dicsőséget, amit a kenyérgabonabe- 
„vQjiésné! szereztünk, mi magunk 
kezdjük elhomályosítani.

A megyeben gyengén halad a ku­
korica- éskü'önösen a burgcrayaszál- 
Ktáá szerződések kötése. A gyenge 
szerződéskötési eredményeket né- 
h-ínyaii — lóképpen, akik a kulákta 
hallgatnak -- úgy magyarázzák, 
hoiry „nálunk nem termett semmi”, 
lines' mit az államnak adni”, Így 

magyarázták néhány héttel ezelőtt 
fülÖp községben is és 

ma a megyében Fiilöp az első 
a kukoricaszállítási szerződés- 

kötésben.
A megszabott előirányzatot száz 
százalékkal már túl is teljesítettek. 
Igen,

mert a pártszervezet és a föld- 
míívesszövetkezct népnevelőt a 
Békekölcsön-jegyzés és a ta­
nácsválasztás jelentősé géné 
megmagyarázása közben nem 
feledkeztek ti a betakarításról 

sem.
Ugyanígy Tiszagyulaházán is fon­
tosnak tartották a begyűjtést és ma

Tiszagyulaházán is 140 százalékra 
állnak a kukofiCaszerződésköíéss?!. 
Sőt, most

a tiszagyulaházi dolgozó pa­
rasztok versenyfelhívást tetéz­
tek a polgári járás összes köz­
ségeihez, hogy a tanácsválasz- 
tás tiszteletére, október 22-re a 
kukorica- és burgonyabeadási 
kötelezettséget háromszorosan 

túl fogták teljesíteni.
Ez a felhívás egyrészt azt bizo­

nyítja, hogy^ u legtöbb községben 
nem a termény hiányzik, hanem az 
alapos felvilágosító munka, más­
részt, hogy a beadási kötelezettség 
egyáltalán nem olyan sok, mint 
ahogy azt a kulákok belliit iák, mert 
hiszen Tiszagyulaházán önkéntesen 
vállalták, hogy háromszorosén túl-, 
teljesítik a megállapított beadási 
mennyiséget.

Hogy is lenne sok a beadási kö­
telezettség, mikor a kukoricate-- 
mesnek mindössze tíz. százalékág 
terjed s a burgonyánál is négy, 
vagy hatszáz négyszögöl vetéste­
rület után két mázsát kel! beadni? 
Ezt még a kétségkívül elismerí 
gyengébb termés ellenére is min­
den termelő Könnyen tudja leijes:- 
teni. Ráadásul

a szerződésben lekötött bur­
gonyafelesleg minden beadott 
mázsájára 3 forint felárat ad 

az állam.
Ezenkívül a beadott hurg'onyameny- 
nyiség 10 százalékának megfelelő 
mennyiségben korpa juttatásban vé­
szesül az állammal szerződött doi-

II vasú
gozó kis- és középparaszt. A gyors 
burgonyabeadást is jutalmazzák, 
mert minden gyorsan beadott má­
zsa után két forint prémium jár.

A gyors kukoríeabeadásért meg 
mázsánként nyolc forint jutal­

mat kap a termelő.
Ha mindezt népnevelőink jól meg­
magyarázzák, lámpával sem 'ehet 
majd a megyében olyan dolgozó pa*. 
r asz tót találni, aki ne ismerné fel, 
hogv a gyors beadás a saját érdeke 
is. Csakhogy ezt eddig is kevés he­
lyen magyarázták meg a népneve­
lők. Feltételezhető például fo’dróí 
— ahol a megyében a legrosszabb 
a burgonya szerződés kötés, — hogy 
ezzel foglalkozik a földmüvesszövét- 
kezeh vagy különösen a pártszer­
vezet?

vagy 

takarmányt; abona begyűjtéstyga
úgy tekintsék népnevc'öink, hogy; 
ez harc. Ennek a sikerét nem Kial­
kudni, hanem kiharcolni keli! Fél­
világosítani a dolgozó parasztéi got 
és leleplezni a kulákot; aki nagy 
hangon sír, de közben nyakig benne 
van a szabotá'ásban.

Mint például Püspökladányban 
Nagy Béni Indák, akit a nagy 
siránkozás mellett azon kaptak 
rajta, hogy már suttyomban 
vermelni kezdte a terményt — 

beadás helyeit.
Egyszóval a megye minden köz­

sége szív1 élte meg a tiazagyuhihá- 
ziak lehívását és a tanácsválasztás 
ünnepét tegyük szebbé a begyűjtési 
győzelem kivívásával is.

A tanács nem akta hegyeket) hanem 
hidakat^ gyárakat) gyermekotthonokat épít

Jó munkát véges a Községi Kenyérgyár hékehizottsága
ő is csak elemi iskolába 1 mindig ilyen jó munkát — 
járt, de mégis tudja azt, mondja Láng András elvtárs, a 
amit egy öntudatos dolgozó békebizottság titkára. — Há

Mennél inkább fokozzák az 
imperialisák háborús előkészü­
leteiket, annál jobban kidombo­
rodik a békevédelmi bizottsá­
gok fontos szerepe a békeharc­
ban. A tanácsválasztások sike­
re is sokban függ attól, hogy a 
békebizottságok hogyan tuda­
tosítják a dolgozókkal a ta­
nácsválasztások jelentőségét a 
nemzetközi béketábor erősítése 
szempontjából.

A Községi Kenyérgyár tízen- 
kéttagú békebizottsága példa­
mutató pontossággal végzi el a 
Párt által reábízott feladatát. 
Hetenként megtartják, külön- 
külön minden üzemrészben, a 
kisgvűléseket. A múlt héti 
gyűlésen az előadó a többek 
között így beszélt a tanácsról: 

„Nem kell bosszú bead vá­
nyokát benyújtani, mert a 
tanácsok nem magas akta­
begyeket, hanem hidakat, 
gyárakat, gyermekotthono­
kat, kórházakat fognak 

építeni.“
A tésztaüzemben például 

Aradiné munkásnő nem ér­
tette, hogy miért kellenek a 
tanácsok s egyáltalán nem volt 
tisztában a Békekölcsön jelen­
tőségével sem. A röpgyűlés 
hallgatói készségesen megvfá- 
gitották előtte, hogy a tanács- 
választás mit jelent az ő szem­
pontjából.

Gabánvi Erzsébet tészta gyári 
újúmunkásrő népnevelő mun­
kát végez. Elmondja, hogy a 
Nyúláson egy asszony kereken 
kijelentette, hogv őt, nem ér­
dekli a tanácsválasztás.

— Én nem értek ehhez, mert 
csak három osztályt végeztem 

mondotta. — A hivatalok­
ban sohasem voltam, ezután 
•tem megyek. Én csak ahhoz 
ártek, hogy hogyan kell fagyö­
keret kitermelni.
. Gabánvi Erzsébet saját pél­
dáját állította az asszony elé. 
Elmondta, hogv

nőnek tudnia kell, A népi 
demokrácia neki is megad­
ta a jogot és a lehetőséget, 
hogy képezhesse magát.

Ha pedig valami elintézni való 
ügye van, bátran fordulhat a 
tanácshoz, mert a tanácsrend­
szer lehetővé teszi, hogy min­
den dolgozó beleszólhasson a 
közigazgatás, az, állam vezetés 
munkájába,

A beszélgetés végén az asz- 
szony, aki eleinte zárkózottan 
és gyanakodva fogadta a nép­
nevelőt, nagyon örült, hogy így 
foglalkoznak vele.

— A Községi Kenyérgyár 
békebizottsága nem végzett

rom hónappal ezelőtt kemény 
bírá'atot kaptunk a felületes 
munkáért. Akkor megfogadtuk, 
hogy helyrehozzuk a hibákat.

Gondja van a békebizottság, 
nak arra is, hogy a termelés 
frontján minden jól menjen. 

Az üzem kétszázalékos 
normatűlteljesítést ajánlott 
fel a választások tisztele­

tére,
A, tésztaüzem és a sütemény- 
tizem vállalta, hogy a termelés 
minőségét két, százalékkal 
emeli.

A három hónapja kapott ke­
mény kritika használt, jó mun­
kát végez a kenyérgyári béke- 
bizottság.

A polgári Járási Pártbizottság 
munkája a Békekölcsön-jegyzés 

és a tan ács választás 
előkészítésében

Irta : HEKNXÄK J ÍXOS, MM* járási titkár
A tanácsválasztásra, való elő- ’ 

készületünk ismertetése előtt rö­
viden vázolom a Békekölcsön- 
jegyzés idején végzett munkán­
kat, mert hiszen ez mintegy alap­
ja volt a tanácsválasztás beindí­
tásának.

Járásúnk területén 23 esti agitá. 
ciós iskolát Indítottunk 761 hall­
gatóval, akilcnek mintegy 30 szá­
zaléka pártonkívüli volt. Ezeket 
á népnevelőket egyénenkénti be­
szélgetés során válogattuk ki, s 
hasonlóképpen Így tettek a tö­
megszervezetek is. Ezt a kiválo­
gatást azért végeztük ilyen ala­
posan, mert tudtuk, hogy népne­
velőinknek alaposan tel kell ké­
szülniük erre a munkára, s hogy a 
Békekölcsön jegyzésnél két ellen­
séggel fognak találkozni, az egyik 
az elmaradottság, a másik az osz­
tályellenség ellenállása.

A tanfolyamok ideje alatt párt- 
szervezeteink felosztották a köz­
séget annyi körzetre, ahány agi­
táció.» csoport fog működni. Be­
osztották. hogy a népnevelők me­
lyik utcán, melyik házakban vé­
gezzék felvilágosító munkájukat. 
Azt Is megjelölték, hogy körze­
tükben hány agrárproletár, kis- 
paraszt, középparaszt és kulák la­
kik.

Iskola után népnevelő értekez­
leten szempontokat adtunk a nép­
nevelőinknek s ezen a népnevelők 
kis kivétellel mind lejegyezték. 
Konkrét . agitáclós módszerekkel 
szereltük fel őket, hogyan hasz­
nálják fel a község eredményeit 
s az egyéni eredményeket.

Hogy ezek a módszerek bevál­
tak, azt bizonyítja az, hogy Nagy 
Gábor, a polgári „Táncsics" tszcs 
tagja 17.000 forintot jegyeztetett. 
Nagy Gábor úgy érte. él eredmé­
nyét, hogy minden embernek meg­
mutatta a felszabadulás előtti éle­
tét és bemutatta az 5 év alatti fej­
lődését. Ilyen és ehhez hasonló 
módszerek eredménye az volt, 
hogy Újtikoson Bozsácyi György 
községi kondás 1.000 forintot jegy­
zett, Tiszagyulaházán Szőke Fe­
renc 11 holdas középparaszt 1.000 
forintot jegyzett. Módszereinkhez 
tartozott az is, hogy a jó jegyző­
ket beállítottuk, a népnevelő mun­
kába.

Agitáclós munkánk eredménye 
az, hogy a polgári járás 113 szá­
zalékig teljesítette a Békekölcsönt, 
készpénzben 009.400 forintot jegy­
zett, üzemi jegyzésekkel együtt 
891.750 forint lett az eredmény.

Békekölcsön-jegyzési munkánk

Vasárnap a megye öt községében mozit, 
kilenc községében pedig kulturotthont avatnak

...Pszt! Csendesen, te! Hogy any 
nyit tudnak ricsajozni. Az ember 
nem hallja, mit mondanak 

Parti Erzsébet méltatlarízodása jo­
gosnak tűnik az első pillanatban. 
De a másik pillanatban már nem. 
Mert — megkérjük, ne haragudjék 
a kifejezésért — a másik pillanat­
ban már ő is ,,TÍcsajozni“ kezd. f ol- 
nőtt létére hangosan nevet és bök- 
clösj szomszédait. De hogy is lehet­
ne megállni kitörő jókedv nélkül? 
A mozivásznon boldog koViozpa- 
Tasztok mozognak s amit tesznek, 
amit mondanak, abból csak úgy 
árad a derű, a ragyogó jókedv. S 
a mozi előadáshoz még nem szokott 
nagyrábéi nézőközönség hangosan 
együtt vígad a ,.Vidám vásár“ című t 
szovjet film szereplőivel.

Nemcsak a film deríti jókedvre a 
nagyrábéi dolgozó parasztokat, ha. 
nem egyáltalán az a lény, hogy ma 
mozit kaplak. A gyermekek már 
reggel óta ficánkolnak a moziépület 
körül. S a kulákok nagy fájdalmá­
ra, este a falit öregje-fiatalja el­
ment a moziavató ünnepségre. 

jg,i avatták a mozit Nagyrábén

három 
17 én.

héttel ezelőtt, szeptember

Holnap a megye másik öt közsé­
gében fog megismétlődni ez a bol­
dog moziavatás. Mert vasárnap Ba. 
kwszegcn, Beretlyószenirnártonban. 
Monosíorpályiban, Tégláson és Vér­
tesen mozit avatnak. Ebben ez öt 
községben és még ebben az évben 
Hajdú-Bihar valamennyi olyan köz­
ségében, ahol villany van, megjele­
nik a tömegkultúra egyik legfonto. 
sabb eszköze: a mozi.

Ezzel azonban még nem számol­
tunk be a holnapi kultúresemények. 
ről. Holnap Balmazújvároson■ Püs­
pökladányban, Egy eken, Nyíráb- 
rányban, Párián, Csökmőn, Bihar- 
n agybajomban, Hajdúbagoson és 
Derecskén kidiúrotlhonokat avatnak.

A szóban is benne van, hegy a 
kultúrotthon otthont biztosít a falu. 
ból a múltban elűzött kultúrának, 
összefogja a falu kultúráiét ét és 
állandóan fejleszti. A kultúroithon- 
ban megtalálják a kultúráiét lehe. 
tőségét fiatalok, öregek. Hozzásegíti 
az évszázados kulturális elmaradás 
felszámolásához a falut. S mégegy:

a kultúrotthon egyben a béke meg­
védésének is egyik eszköze. A kul­
túrán hon hozzásegít, hogy elért ered­
ményeink és ragyogó jövőnk is szí­
nesen a falu elé táruljon. S hozzá. 
segít ahhoz is, hogy a, falu is a leg­
világosabban megértse;. ezeket az 
elért eredményeket és ragyogó jö­
ttünk eí, kullú r otthona inkát akarják 
romba dönteni az új háborít vezér- 
kolom-posai.

A mozit is, a kuUúrolíhont is a 
terv adta. Népünk Szovjetuniót kö­
vető nagyszerű munkájának ered­
ménye: a falu kulturális felemel­
kedése. Vj szint visznek ezek a 
kid túreszközök a faluba. Egyre in. 
kább kibújnak a falvak abból a 
bőrből, amit a múlt rendszer sza­
bott rájuk. S végképp kibújnak köz. 
ségeiuk a régi bőiből a tanácsok 
megválasztása után.

Községeink és falvasaknak, melyek 
holnap mozit. kuHúrotihont kapnak, 
azt kívánjuk, hogy ezek segítségé­
vel rohamozzák meg a kultúra vá­
rét és használják fel a kultúra ere­
jét is a tanácsválasztások győze­
lem rév Ételénél,

hiányosságul közé tartozott, hogy 
nem használtuk fel a falusi szoká­
sokat, Így az esteli kukoricafosz. 
tást, stb. Egyes területeken, így 
Polgáron is népnevelőink két nap 
alatt akarták elvégezni a Béke­
kölcsön-j egy zést. A harmadik hiá­
nyosság, hogy középparaszt ok at 
nem vontunk be megfelelő mér­
tékben a munkába.

A tanácsválasztásra való élőké, 
szilieteket úgy kezdtük mag, hogy 
elsősorban a Békekölcsön-j gyzés- 
ben felmerült hiányokat kiküszö­
böltük. Október lÖ-én mindenütt 
népnevelő értekezletet tartottunk, 
ezen az értekezleten kiértékeltük 
az eddig végzett munkánk ersd- 
mónyeit és hiányosságait és meg­
világítottuk a tanácsválasztás 
nagy jelentőségét, hogy nemcsak 
azt jelenti, mint ahogy egyesek 
mondták, hogy megszűnik az ak­
tatologatás, s nem kell pákámért 
átjárni a szomszéd községbe, ha­
nem azt is, hogy nemcsak egy­
két személy akarata érvényesül a 
tanácsban, hanem az egész dolgo­
zó nép b:leszól ügyének intézésé­
be. Megmagyaráztuk, hogy a ta­
nács iskolája lesz a dolgozó nép­
nek, hogy megtanulja saját sor­
sának irányítását. Felvlágosítot- 
tuk népnevelőinket, hogy az őszi 
szántás-vetést és a kukorica, bur­
gonya begyűjtésének munkáját is 
együttesen vigyék a tanácsválasz­
tásokkal.

Ezeket a feladatokat úgy tud­
juk összekötve végezni, hogy kt» 
építettünk diilőfelelősi hálózatot. A 
dűl öfelelösök a mezőőröktől meg­
kapják, hogy melyik földterület 
kié. A dülőfelelősölc mellé kerék­
páros fiatalokat osztottunk be, 
akik mindennap behozzák a jelen­
tést a dűlőkből, hogy,ki végezte d 
a vetést és ki maradt le. Ezeket 
a jelentéseket a Népfront továb­
bítja a pártszervezeteknek, ame­
lyek annak a népnevelőnek adják 
oda, akinek körzetébe tartozik az 
a dolgozó paraszt, aki lemaradt, 
vagy már teljesítette ezeket a 
munkálatokat. A népnevelők so- 
ronkivül felkeresik a lemaradói­
tokat és elbeszélgetnek velük. Rá­
mutatnak népnevelőink, hogy a 
korai vetéssel saját magának 
használ, mert több termése lesz, 
mint ez tavaly is bebizonyosodott.

Hogy a tanácsválasztás előké­
szítése jól menjen, a béikebizott- 
ságokat is nagyobb mértékben 
vontuk be a munkába, de na­
gyobb mértékben vontuk be a kö­
zépparasztokat, olyanokat, akik 
élenjártak a Békekölcsön-jegyzés­
ben, A kis gyűlések tartásának he­
lyét, idejét Is előkészítettük. Be­
osztottuk a helyeiket is, Így min­
den népnevelő tudja, hogy melyik 
házcsoport tartozik hozzá. A köz­
gyűlési előadókat a legképzettebb 
népnevelőkből és a tanácstag je­
löltekből válogattuk ki, akiknek 
minden alkalommal előkészítőt fo­
gunk tartani. Ezeket az előkészí­
tőket egyébként az alapszarvezeit 
titkárok tartják. Ugyancsak elő­
készítettük, hogy községeinkben 
súlypontok legyenek a szomszédo­
lások, s ezeket a tanácstagok ve. 
zesséik. Ez erősíti majd népnevelő 
munkánkat. Népnevelőink mun­
káját még azzal is segítjük, hogy 
kétnaponként kiértékeljük az el­
végzett munkát és meghatározzuk 
feladataikat.

Október 17-től kezdődően nép­
nevelőink egyéni agitációval elő» 
készítik azt, hogy a hozzájuk be­
osztott 20 szavazóval a meghatá­
rozott időben csoportosan vonul­
nak a szavazó helyiségbe, zászlók­
kal, énekszámokkal felkészülve.

Hisszük, hogy munkánkat siker 
koronázza, s győzelemre segítjük 
a Népfront jeéóltjetoek tsészlajáfc
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Fiatalok
a tanácsválasztás sikeréért

' Még gondolni sem mert volna 
rá ezelőtt pár évvel Juhász An­
na, hogy ilyen, nagy megtisztel­
tetés éri : a dolgozó nép bizalma 
póttagnak jelöli a Megyei Tan“^7 
ba. I)e bizonyára Szálkái Etel 
sem gondolt erre s a többi fiatal 
sem, akik most a tanács válasz­
tás alkalmából, mint dolgozo 
népünk jelöltjei szerepelnek a 
választási listákon. _ Hatalmas 
változás történt az ifjak életé­
ben az elmúlt évek alatt ■ *. ez 
bizonyítja ez a tény is. Az idő­
sebbek mellett a fiatalok is be­
kapcsolódtak a nagy, új orsza 
got építő munkába s az allamve- 
zetésbe. A múlt rendszer semmi­
benézett, sokat szenvedett fiatal­
jai ma szabadon, vidáman élnék. 
Partunk harcának eredmenyekep 
pen Népköztásaságunk Alkot­
mánya biztosítja a fiatalok egyen 
jogúságát, a munkához, ta­
nuláshoz. kultúrához, szórako­
záshoz való jogot, 
yg munkásfiatalok jól felsze-

felt üzemekben sajátítják 
el szakmai tudásukat s már csali 
rossz álomként éjnek, emlékeze­
tükben a tőkések kizsákrnánvo 
lása, a sanyarú inasévek, amely 
alatt többet dolgoztak a konyhá­
ban, a baromfiudvaron és. egyeb 
helyeken a fiatalok, mint a mu 
helyekben,. A parasztfiatalok éle­
te is gyökeres változáson ment 
keresztül. Tárva-nyitva áll nia 
minden lit a fiatalok előtt. Ki­
nyílt a tudomány várának kapu­
ja is és ma már mind több es 
több munkás- és parasztszá vma- 
zású fiatal foglalja el a főisko­
lák egyetemek padjait. Orom ma 
fiatalnak lenni, mert szabad, 
független országban, boldogan 
élhetünk,

V mi dolgozó népünk alkot 
teremt, az ötéves terv sikeres
megvalósításán, a szocializmus 
építésén munkallvpdik. Az élj, 
szebb boldogabb életért folyó 
harcból a fiatalok is kiveszik ré­
szüket s minden erejükkel azon 
vannak, hogy munkájukkal meg­
gyorsítsák, előrfeleiKlítsék fejlő 
(lésünket. Dolgozó népünknek ezt. 
a tiiég soha nem látott hatalmas 
alkotó lendületét akarják meg­
zavarni az amerikai, imperialis­
ták, a háborús gyújtogatok.; A 
ma'gvar dolgozó nép már szám­
talan alkalomkor kinyilvánítot­
ta harcos békevágyát s mélysé­
ges megvetéssel fordul az impe- 
rialisálc felé. akik békés népek 
életét akarják feldúlni, újabb,, 
harmadik világháborút igyek­
szenek kirobbantani. A fiatalok 
is már nem egyszer- bebizonyí­
tották, hogy minden törekvésük 
a béketábor erősödését, a béke 
ügyét szolgálja. A stockholmi 
békekongresszus . fölhívásának 
aláírása, a szabadságért harcoló 
hős koreai nép támogatása s 
most legutóbb a Békekölcsön 
jegyzése mind, mind egy-egy ha­
talmas fegyverténye dolgozó né­
pünk s ifjúságunk harcos béke- 
akaratának. i

Kékekölcsön-jegyzésünk ha­
talmas lendülete, lelkesedése 

bizonyítja, hogy tudja dolgozó 
népünk, mi a feladata a békéért 
vívott harcban s még szilárdab­
ban és egységesebben sorakozik 
fel a Párt és Rákosi elvtárs mö­
gé. A fiatalok is jelentősen kivet­
ték részüket a jegyzés sikeréért 
folytatott harcból. Különösen jó 
munkát végeztek a vagongyári, 
textilgyári, alföldinyomdai és 
ruhagyári fiatalok, akik szemé­
lyes példamutatással fölvilágosí­
tó, népnevelő és ktil tú rmunkén 
keresztül járultak hozzá a si­
kerhez. A DISZ szervezetek ál­
talában jól mozgósították tagsá.- 
gukat s jelentős segítséget, nyúj­
tottak pártszervezeteinknek eb­
ben • a munkában. Csak Debre­
cenből tizenhét kultúrgárda jár­
ta a megyét a falujárók s népne­
velők' mellett s lendületes mun­
kájukkal segítettek a győzelem 
kivívásában. A Hajlított Bútor­
gyárban a fiatalok jáztak elől jó 
wéld&vál a jegyzésben s'az ..öre­

geket** megelőzve elsőkként je-, 
gyezlek Békekölcsönt. _ így sza­
vaztak további fejlődésünk, az 
ötéves terv, a béke mellett.

*-» ost újabb szavazásra készül 
dolgozó népünk, a helyi ta­

nácsok megválasztására. A fiata­
lok is kiveszik részüket a ta­
nácsválasztás sikeréért folyó 
harcból. Már a Békekölcsön- 
jegyzés idején népnevelő mun­
kájukban ismertették a taná­
csok jelentőségét. Az utóbbi na­
pokban még nagyobb lendület­
tel végzik felvilágosító munká­
jukat, Különösen nagy segítséget 
jelentenek a fiatalok a körzeti 
pártszervezeteknek. Debrecen­
ben 800 fiatal dolgozik kint a 
körzetekben, harcol a taná'csva- 
lasztás győzelméért. A tanyavi- 
lágba is: ellátogatnak a fiatalok. 
Vasárnap a körzetekben 740, á 
tanvavilúgban 200 DISZ fiatal 
végez fölvilágosító munka*. A 
kultúrcsöportok sem pihennek, 
színes műsorukkal .alátámaszt­
ják a politikai nevelő munkát. 
Természetesen befelé, az üzemen 
belül sem feledkeznek el köte­
lességükről. Ifi-napokon foglal­
koznak a tanácsválasztás kérdé­
seivel. A dolgozó parasztfiatalok 
és diákok is aktívan kiveszik ré­
szüket a választás munkájából. 
Városban és vidéken egyaránt a 
jövő héten ünnepi DlSZ-napo- 
kat tartanak, amelyeken em­
léklappal ajándékozzák meg a 
most először szavazókat. Ezeken 
az ifi-napokon a tanácsba jelolt 
fiatalok a Juhász Annák, Szál­
kái Ételek, Szarvas Irének, - Ka­
rács Margitolc tartanak beszá­
molót. , ,

I politikai,, népnevelő és 
kul-túrmunka mellett a 

munka fela j ánl ásókból is kive­
szik részüket á fiatalok. A leg­
utóbbi napokban az üzemi röp- 
gyűléseken egymás után vállal­
ták az ifik normájuk túlteljesí­
tését. Igv a Migasépítési NVynél 
Tim János kőműves 110 száza­
lékos teljesítményét 120 száza­
lékra emeli. Goes József 131 
százalékról 135 százalékra fokoz­
za teljesítményét. Általában a 
vállalatnál 2—0 százalékos_ fel­
ajánlások történtek, A Bútor­
gyárban is lelkes vállalásokat 
tettek a, fiatalok a toársválasz- 
tás ünnepnapján. Köti Julia fé­
nyező 5 százalékkal, Sípos Gi­
zella 10, Fábián Éva 10 száza­
lékkal fokozza termelését, Máro- 
czi József tanuló pedig verseny­
re hívta ki az. összes tanulókat. 
Sorolhatnánk föl a többi üzeme­
ket is. ahol a fiatalok fölajánld, 
sajkkal, a termelés fokozásával 
is hozzájárulnak a tanécsválasz- 
tás sikeréhez.

Az üzemi, községi, iskolai és. 
egyéb DISZ szervezetek ne elé­
gedjenek meg az eddigi ered­
ménnyel, hanem a felvilágosító 
munka további fokozásával, a. 
kultürmunka- kiszélesítésével s 
nem utolsósorban a termelés 
emelésében vállalt kötelezettsé 
gek maradéktalan teljesítésével 
harcoljanak a helyi tanácsok 
megválasztásáért, a Népfront 
győzelméért.

n régi közigazgatás 
kálváriát jelenteit 

a dolgozást számára
Sohasem felejtem el azt az időt, 

amikor még mint asztalos inas vá­
rakoztam, a különböző hivatalok 
városháza, megyeháza, OT1 
előtt bemenetelre.

Először is hosszú ideig keiket 
az ajtók előtt ácsorogni, várni arra, 
hogy közben kikent nagyságos 
asszonyok és benfentes bátyám- 
uramok soronkívüli ügyeit intézzek.
Ha végre bemehettem a szobába, 
vigyáznom kellett arra, hogy kel ö 
„tisztelettel” viselkedjem, különben 
hamar kívül érezhettem^ magam. 
Most újabb várakozás következett. 
Meg kell várni, amíg az urak ke­
gyeskedtek vagy az uzsonnázást 
befejezni, vagy a fontos besz él ge t - 
nivaíót elintézni.

Szólni nem nagyon mert a ma­
gamfajta asztalosinas.

Emlékszem egy esetre, hogy ami­
kor szólni merészeltem, rámkiab'l- 
tak es azt mondták.: ,,Nem va­
gyunk 1919-ben.” Számtalan esetet 
lehet felsorolni.

Jellemző az akkori időkre, hogy 
amikor szabadulás e’őtt álltam és 
szükségem volt illetőségi bizonyít­
ványra, rettentő kálváriát kellett vé­
gigjárnom, míg végre megkaptam. 
Asztalossegéddé nyilvánításom után 
el szerettem volna helyezkedni é.s 
szintén a közigazgatáshoz fordul­
tam, hogy valahová közvetítsen ki.
A válasz az volt, hogy várjak. Mi­
vel apám vagongyári munkás volt, 
nem kaptam segítséget. Azonfelül, 
hogy ipart tanultam, külön képez­
tem magam azzal a reménységgel, 
iiogy hátha kapok valami állást a 
városházán vagy más hivatalban. 
Több kérvényt adtam be. a megye­
házára és a városházára is felvé­
telem iránt. Egyszer be is hivattak 
ebből kifolyólag, de fe1 vételemet 
átló! tették függővé, hogy az ott- 
iévő vezető uraknak a bútorát 
rendbe hozom, természetesen díj­
mentesen. Erre azonban nem vol­
tam hajlandó s így a néhány évi 
járkálásorn, hogy a közigazgatási 
pályára mehessek, nem sikerült. 
Mint asztalossegéd .dolgoztam ké­
sőbb a megyeházán és bútorokat 
javítottam. Ott láttam csak meg 
igazán, hogy ezek a „kékvérií" 
urak, milyen kiváltságokat’ élvez­
nek. Saját pénzükből lányokat vet­
tek fel, akik a'ztán kénytelenek vol­
tak szolgai ‘módon elvégezni mind­
azt a munkát és feladatot, ami az 
urakra hárult volna egyébként.

A nagy Szovjetunió által történi 
felszabadulásunkkal gyökeresen meg 
változott a helyzet a közigazgatás 
terén is. Azonban még a 16-os, sőt 
még .a 47-es években is ültek bent 
azok közül, akik így bántak a dol­
gozókkal

Minden eredményt, arrit idáig 
elértünk, harcok árán értük el S 
éppen. ezért a tanácsvá'asziás újabb 
győzelmet jelent, éppen úgy, mint 
a Békekölcsön-jegyzés. Újabb csa­
pást mérünk ezzel az imperialistái 
hazai ügynökeire, mert végleg ki 
.szorítjuk őket közigazgatásunk te­
réről is.

Igyekszem jó munkát végezni, 
hogy ezzel is előmozdítsam a ta- 
nácsváiasztás sikerét s tudom, hogy 
ezzel hozzájárulok a béketábor erő­
södéséhez is.

;Mln»iáiií feketéző haidűblszürményi Mákokat 
leptek le

“ a tanácsválasztást megelőző na­
pokban. osztályellensége.nk, kuk­
kok. volt tőkések, kupecek, rmndtm 
alkalmat felhasználnak, hogy on _ 
relegyék eredményeinket és ezze. 
szolgá.atot tegyenek gazdáiknak, az 
amerikai imperialistáknak. Ezekne v 
a kártevőknek ökölcsapásokkal vá­
laszolunk, dolgozó népünk hiénáival 
szemben a lsgkímélet.enebbul el] a
runk. _

Népünk ellensége Zsttppos Gábor 
hajdúböszörményi 27 holdas ku-ak 
is, aki tengerivel akart feketeziu, 
A rendőrség azonban szál.ítás köz­
ben, a debreceni országúton elfogta 
a kulák »t és a kukoricáját elko­
bozta. Pötyll Szabó böszörményi 
kulák pedig úgy akarta ^ a dolgozó 
nép éberséget kijátszani, ^ hogy a 
kukoricacsövekét kint a földön tö­
retlenül a- száron hagyta s azt ké­
vékbe kötve, kúpokba rakta._ Spe­
kulációját azonban leleplezték a

dolgozók, akárcsak. Adrián János 
volt textilgyári igazgató .Hajdúbö­
szörmény) aljasságát, aki 160 kilós
sertését feketén vágta le. A feke­
tén vágott sertést elkobozták és 
hatósági áron kimérték a dolgozó 
népnek.

Nem különb náluk Somossi Imre 
hajdúböszörményi kulák sem aki 
Szilágyi Erzsébet utca 26. alatt la­
kik _, mert cukorrépát kevert »■ 
takarmányrépa közé, azt etette á,- 
latjaival és ezzel tetemes kárt oko­
zott nemzetgazdaságunknak. 
mossit tetten érték és azonnal átad­
ták a böszörményi rendőrségnek. 
Kiss András hajdúböszörményi ku­
lákot (Rákóczi utca 58. szám alatt: 
lakos) is őrizetbe vette rendőrsé­
günk. A kulák 35—40 mázsa cukor­
répát elszállított tanyájából egy 
dolgcuzó paraszthoz, útközben azon­
ban lefülel lék és most majd a bí­
róság előtt felel bűnéért.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombat este 8 órakor: Szabod ízéi 
. Makarenkó-bérlet.
Vasárnap d. u. 4 órakor: Szabod

szél — MajakovszkiJ-bérlet.
Vasárnap este 8 órakor: Szabad 

szél — Bérletszünet.
Hétfő este 6 órakor: Szabod szél — 

Gorkij-bérlet.
Kedd este 0 órakor: Szabad szél — 

József Attila-bérlet.
Szerda este 8 órakor: Szabad szét 

— Ady-bérlet.
Csütörtök este 0 órakor: Szabad 

szél — Petőfl-bévlet,

Horváth Béla
megyei tanács kereslte 

delmi osztálya.

MOZI
METEOR:

3, 5, 7 órakor

V I G M O Z 1 :
4. 6, 8 órakor 

Színes szovjet film.

BERLIN
ELESTE
BCKE

4. ti. 8 órakor 
Fáklya műsor, 1 és 2 fo­

rintos helyárakkal

llj Kína 
17 etély társak

Várható időjárás: Mérséklődő 
északnyugati, északi szél,^ ki­
sebb felhőátvonulások, valószí­
nűleg már eső nélkül. Erős éj­
szakai lehűlés, helyenként fagy.
A nappali hőmérséklet 10 15
fok között.

Belváros II/a. DISZ szerveze­
te ma este 7 órai kezdettel 
tánccal egybekötött kultúrelő- 
adást rendez.

A debreceni Dohánybeváltó
ma este fél 8 órai kezdettel mű­
sorral egybekötött táncestélyt 
rendez.

A Poroszlai-úti ás a Központi 
Egyetemi általános iskola Szü­
lői. Munkaközössége ma 7 órai 
kezdettel a Holló János'utcai 
Postás kultúrházban műsoros 
estét tart tánccal egybekötve.

Ma este fél 8 órai kezdettel a 
Belváros IV/b. alapszervezete a 
Bethlen- utca 7. szám alatti 
párthelyiségében műsoros tánc 
estét rendez.

NAGYSZABÁSÚ SZÜRETI 
BÁL a D. H. V.-nál 14-én, a 
Salétrom-telepen. Kitűnő zene! 
Olcsó ételek és italok! Minden­
kit szeretettel vár és hív a ren. 
dezőség. (x)

Eljárás indult Szekér Jó­
zsef egyek! lakos ellen, aki fe­
ketén vágott le egy borjút. A 
közel’átás érdekeit veszélyezte­
tő bűntett miatt megindult el­
lene az eljárás.

Nem fizette meg a kollektív 
szerződésben járó összeget al­
kalmazottjának és se az OTI- 
ba, se a szakszervezetbe nem 
jelentette be Lenti Lajos haj­
dúböszörményi kulák. Ezenkí­
vül nagymennyiségű élelmi­
szert is rejtegetett a lakásán. 
A debreceni járásbíróság más­
fél hónapi fogházra ítélte.

A Bőr- és Vegyipari Szak- 
szervezet 1950 október 14-én 
este 8 órai kezdettel műsorral 
egybekötött házavató bált ren­
dez, amelyre mindenkit meg­
hív. (x)

Dekorációs versennyel ké­
szülnek a tanácsválasztásra az 
igazságügyi dolgozók. Verseny­
ben áll egymással a felső bíró­
ság, a megyei bíróság, a járás- 
bíróság és az államügyészség. 
Versenyre hívták ki egymást az 
egyes ügyosztályok, hivatali 
szobák. A faliújság és dekorá­
ciós verseny győztesét díjazni 
fogják.

Kigyulladt és leégett az istál­
lója Nyika József nagylétai la­
kosnak. A kár, közel 3000 fo­
rint

Új, javított fordításban jelent meg 
Szovjetun.ó Komimsnista 

(Bolsevik) Pártjának Története

33.—

13.—*

2.50

A Sztálini Párttörténet új, javított 
fordítású kiadása a Magyar Dolgo­
zók Pártjának és népi demokra. 
diánknak nagy eseménye, újabb ha­
talmas eredménye, amely elősegíti 
a Bolsevik Párt gazdag tapasztala­
tainak mindjobb megismerését s fel 
használását hazánk szocialista építé­
sében. ÁRA 3 FORINT.

TOVÁBBI MEGJELENT SZIK H A ~ 
ÚJDONSÁGOK

A német történelem tanulsága 8.-~~ 
A marxizmus — forradalmi vál­

tozás a filozófiában . • «5?
Sz. Blagocva: Georg Dimitrov 

politikai életrajza . . . •
Kuznyecov: Az orosz tudósok 
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A „NYIKANOR“ BÁNYA 
TELJESÍTETTE ÖTÉVES 

TERVÉT
A vorosilovgrádi terület 

egyik legnagyobb bányaválla­
lata, a „Nyikanof1 befejezte 
ötéves tervét. A háborúelőtti 
időszakhoz viszonyítva a bánya 
globális termelése kétszeresére 
nőtt. Lényegesen emelkedett a 
munka termelékenysége ^ is, 
mert a bányászott szén két­
harmadát a „Donbassz“ szén- 
bányászati kombájn segítsége­
vei termelték ki.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogyIS?tics M^rélvRé

HERN VAK MÁRTA 
88 éves korában elhúnyt 
Temetése szombaton d. e. 
11 órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: gyermekei, imo 
kái, dédunokái és kiter. 
jedt rokonsága.

Lakás: Fürst S.-u. 22.

Fájó szívvel tudatom, 
hogy drága jó férjem:

Gróvs Je it ti
a Goldberger NV nyugdí­
jas tisztviselője 70 éves 
korában hosszú betegség 
után elhunyt. Temetése va­
sárnap délelőtt 10 órakor 
lesz az izraelita temetőben 
Gyászolják: .özvegye Grósz 
Jenőné és egyetlen leánya 
Ilona.
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ß áo iíöznsr silókkal való találkozás megerősítette 
a dolgozó parasztság szövetkezetbe vetett hitét

A kárpátukrajnai magyar koliioz- 
paraszíkii'.döttek már több, mint egy 
here eltávoztak megyénkből, de a 
hrdú-blhari dolgozó parasztok kö- 
z;;jL még elevenen él a velük való 
találkozás. Nyomaikban mindenütt 
friss hajtásai indultak a termelőszö­
vetkezeti mozgalomnak. Ahol fár- 
ta|; _ de még a messze környéken 
ls __ érezhető a friss, erőteljes len­
dület, amellyel tovább növekszik a 
közős gazdálkodás útjára lépő dol- 
-ozó kis- és középparasztok száma, 
" Püspökladányban a kolhozpa­

rasztok látogatása óta 14 ú j tag 
lépett az ,,Október 12” és az 

Ifjú Gárda” termelőcsopor­
tokba.

Többek között Katona Ferenc, Esze- 
nyj Zs!gmond, Gerda Jolán, Ba­
jiéi László és testvére István is. 
A szövetkezeti tagok sorába lépett 
Zák István, Sas Sándor és Gulyás 
Laios is. A szövetkezetbe lépők kö­
zött számosán vannak földdel ren­
delkező kis- és középparasztok. így 
például közöttük van Urbán La ]os 
kilenc holdas középparaszt is.

Urbán Lajos, amikor be'épeit azt 
mondta, hogy ő beszélgetett a kol­
hozparasztok közül egynéhánnyai 
személyesen Is, de még ilyen töké­
letesen nem világította meg előtte 
senki a kolhozokat. S hozzátette, 
hogy 5 nemcsak hogy maga belé­
pett a szövetkezetbe, hanem mász­
nak is elmondja a küldöttekkel való 
beszé'getést. Hadd győződjenek 
meg mások its, hogy a nagy 
Szovjetunió által felkarolt magyar 
parasztoknak Kárpátukrajna kolho­
zaiban olyan jó életük van, amilyen 
még soha nem volt. S hadd lássa 
be minél több dolgozó paraszt, hogy 
ez az é'et a püspökladányi dolgozó 
parasztokat is soha nem tapasztalt 
jó'étbe emeli.

A kolhozparasztok látogatása 
nemcsak azt az eredményt hozta, 
hogy gombamódra szaporodik a szö­
vetkezetbe lépők száma az 5 felvi­
lágosító munkájuk nyomán, hanem 
igen sokat tanultak a már meglévő 
és működő termelőszövetkezeteink 
is.

Sokat tanult többek között a 
hosszúpályi Kossuth-díjas cso­

port is,
A hirte'en naggyá növekedőit 

hosszúpályi csoportnak komoly har­

cot kellett vívni, hogy az. ellenség 
által elpiántált munkafegyelemlazu­
lás ne ölthessen komoly mértéket. 
Olyan jelenség mutatkozott, hogy 
a csoportnak nem minden tagja 
érezte magáénak a szövetkezetét, 
hanem a csoportban dolgozást csak 
mint bérmunkát tekintette, amelyet" 
nem is kell valami jól végezni,

A kolhozparasztokkal való talál­
kozás kigyógyította a csoportot eb­
ből a betegségből s ma már egyre 
inkább érződik, hogy az ellenség 
hatása kiszorul a csoportból.

Mostanában már egyre sűrűsödik 
az az egészséges jelenség, hogy 

a csoport egy-egy tagja megy 
a vezetőséghez javaslattal, 
hogy ezt, vagy azt a közösség 
érdekében meg kell valósítani. 

Nyíri Lajosnak például kiterjedt a

figyelme arra, hogy jön a tél é-s a, 
juhoknak még nincs megfelelő i.o- 
aáiy. Felvétette, hogy építsenek és 
a brigádját rögtön mozgósította is 
a munkára.

Kerek Gábor meg azt vetette 
fel, hogy most még jó az idő, 
tehát a vezetőség úgy irányítsa 
a munkát, hogy a cukorrépa- 
szedést minél előbb elvégezzék. 

(Ez még a műit héten történt.) Ha. 
sonlóan javaslatokkal ment a veze 
tőséghez Nagy Károly és Szilágyi 
Kálmán is. Erősebb egységbe ko. 
vácsolódott a csoport.

Úgy a kívülállók, mint a szövetke­
zeti dolgozók hite, bízodaima meg­
erősödött a kolhoz parasztokkal való 
találkozás óta, elmélyült . dolgozó 
parasztságunkban a szövetkezéé 
iránti vonzódás.

TANULJUNK a tefjjóhknk 
tapasztalataiból

Rossl Pál népnevelő egyben ta-- 
nácstagjelöit is. Népnevelő mun­
káját konkrét tényekkel köti ősz. 
sze. Elmondja, hogy a Textilgyár­
ban festődét építenek, bővül a 
gyár. A Magasépítési NV dolgozói 
egy napon bejöttek hozzá és el­
mondták, hogy nincsen cemenUki. 
utalásuk, várni kell a' munkával, 
amíg Mutálják. „Eltelik • egy kis 
idő addig” — mondotta az egyik 
dolgozó. Pedig tévedett. Rossi Pál 
tanácstag felment a Megyei Ta­
nácshoz, elmondta, mi a kérésük 
s rövid idő alatt megkapták a ki­
utalást.

De ugyanígy volt a tervenfelüli 
faanyag kiutalással is. Erre sür­
gős szüksége ■ lett volna a gyár­
nak a termelés érdekében. Ismét 
hozzá fordultak a dolgozók, s á 
Megyei Tanácsnál rövid idő alatt 
elintézte az ügyet.

_ Úgy érvelek a tanácsválasz­
tás jelentőségéről hogy konkrét 
példákat hozok fel. Ezek a pél­
dák minden esetben meggyőzik a 
kételkedőket is — mondja.

*
files Istvánná népnevelő úgy éri 

vei, hogy -rámutat annak a íheg-

Ossi munkák a Szovjetunióban

£ Rícltíer-gyár delrozá nak 70 százaiéin* 
íeií felajánlást a lanícsfáiasztás napjára

Üzemeink dolgozói egyre iz­
zóbb lelkesedéssel készülnek 
október 22-re, a tanácsválasztás 
napjára. Pártnapokon, üzemi és 
röpgyűléseken, népnevelő érte­
kezleteken ezzel a kérdéssel 
foglalkoznak.

A fíichter*gyár dolgozói, akik 
egyébként párosversenyben 
vannak a büdszentmihályi Al- 
ka'oídával és már második hó­
napja őrzik a vándorzászlót, 
ugyancsak főfeladatként keze­
lik a tanácsválasztás . kérdését. 
Az üzem népnevelői, a béke­
bizottsággal karöltve, komoly 
munkát végeznek. Az üzem dol­
gozói munkafelajánlásokat tet­
tek, hogy bebizonyítsák: a ta' 
nácsválasztás sikeréért tettek­
kel is készek harcolni. Az üzem 
dolgozóinak 70 százaléka tett 
egyéni és csoportos felajánlást. 
A galenikus I. csoport négy fő­
ből álló brigádja vállalta, hogy 
a cinkstearádból és a kénporból 
az október havi tervüket, egy 
héttel előbb befejezik. Az egves 
csoport tagjaihoz, Elek Mihály- 
néhoz, Lukács Mihályhoz, Papp 
Sándornéhoz és Szabó István­
hoz csatlakozott a galenikus 
IV. csoportból Tóth Ferenc és 
Dobozi Endre, az V. csoportból 
Csiszár Zoltán. Ajtai József. 
•Sánta Béla és Kozma Lajos, s 
váli-PAk. hogy a kitermelést 
If* száza'éliva emelik.

A csoportos felajánlásokon 
kívül egyénenként is szép fel"

változott életére, akivel beszél. 
Pongrác? Sándoméva! beszélge­
tett el, s először mind a ketten be­
lemélyedtek a régi szomorú 
időkben történtek felsorolásába. 
Sokat kellett akkoriban a hivata­
lokat járni, szegénységi bizonyít­
ványért, s bizony félve léptek be 
az ajtón.

Pongráczné elmondta, hogy ő he­
ti- 3-4 pengőt keresett és mellette 
eljárt súrolni, mert egyébként 
nem tudott volna megélni.

Látod — mondta fiiesné — 
a múltban súrolni jártál, az, urad­
nak nem volt állása, most meg, 
ha jól tudom, szakmát tanult, kő­
műves lett. Az állásra sincs gon­
dod, mert az állandó itt a könyv­
kötészetben. Jól tudóin, hogy ott­
hon sincsen semmi hiányod. S 
most már nem hogy félni kell, ha 
bemégy valamilyen hivatalos ügy­
ben a városházára, de a tanács- 
választással te magad is részese 
leszel a kormányzásnak. A ta­
nácstagok, akiket megválasztunk, 
hozzánk hasonló dolgozók, közü­
lünk a Legjobbak. Azo-kriak el­
mondhatjuk, hogy mi a kérésünk, 
mi a. problémánk, s ha van valami 
tervünk, vagy ötletünk, akkor 
meg is valósítják.

.— Amit eddig elértünk, azt to­
vább akarjuk fejleszteni. Erősíted 
ni akarjuk népünk egységét, s ezt 
célozza a tanácsválasztás. Ha pe­
dig még erősebb lesz népünk egy­
sége, akkor erősödik a béke is’, 
így függ össze a tanács-választás 

a és a béke kérdése. Aki tehát a ta-; 
nácsra adja szavazatát, az tulaj­
donképpen a békére szavaz.

H 1 i l 
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A kolhozok és szovhozok dolgozói fokozódó lendülettel Végzik az 
őszi szántást és vetést. Az ukrajnai ,,Proletár" kolhozban örömtől ra­
gyogó arccal nézik a ko.hozparasz tok, hogy ömlik a nagy szemű búza 
a vetőgépbe.

Vigh Istvánná négy gyermekes 
anya, aki az üzemben csoma­
goló, megígérte, hogy eléri _
115 százalékot. Munkáját pél­
damutatóan végzi, vállalását 
máris teljesítette, özv. Nagy 
Imrénét, aki ezelőtt az üzem­
ben takarítónő volt, nemrég a 
csomagoló osztályra tették dől-, 
gozni. Munkáját még csak most 
tanulja, de vállalta, hogy eléri 
a 100 százalékot és tisztán, rek­
lamációmentesen. csomagol. —
Burai Ilona ifjúmunkáslány a 
csomagoló osztályon 108 száza" 
lékos teljesítményét 115 száza­
lékra emeli. Bányai Józsefné, 
aki ugyancsak nemrég lett in­
jekcióforrasztó, ugyancsak a, 
száz százalék elérését tűzte ki 
célul.

Istók Ilona elvtársnő, aki je­
lenleg a Richter-gyár legjobb: 
dolgozója és az egyéni verseny- 
zászló tulajdonosa, vállalta,: 
hogy továbbra is megtartja 
136 százalékos teljesítményét, 
de sokkal kifogástalanabbul 
szignál, mint eddig.

A Richter-gyár dolgozói a 
munkát harci feladatnak te­
kintik, ezt legiobban bizonyítja 
a szeptember havi 119 százaié-: 
kos üzemi atlag es a munka 
száz százalékos tervszerű vég­
rehajtása. Most a felajánlások-,; ——, — -—,, , ,,
V„1 k-mcsoiatban a műszaki ve-, védeni hazafias kötelesség. Ezer.
Ltók beelenteWk. Mr min- yl, «mrt . »f«»*

támogatást megad- ré, mert hiszen saját magunkra,,ínS. ÄÄ -mm*»« **• —
“ ’ p ................... vázunk.

Hlavanda István népnevelő úgy 
beszél minden emberrel,.. hogy 
előbb széjjelnéz és megismerkedik 
a környezettel. Megismerkedik aj 
családdal. Először a családi ügye­
ket beszélik el, van-e gyerek, jár­
nak-e iskolába, va,gy. hol dolgoz­
nak ? Sokat beszél Koreáról, aho! 
az amerikai, imperialisták vadálla-: 
ti kegyetlenséggel ölik meg a 
gyermekeket, asszonyokat. Egy­
szerű szavakkal ecseteli az impe­
rialisták. gaztetteit, de úgy, hogy 
szívéhez szól annak,- akivel be­
szél. I

_ Nekünk erősíteni kell a be-: 
két, még jobban kell dolgoznunk, 
harcolnunk érte — mondja. A 
tanácsválasztás is fegyver ebbsn 
a- harcban. Egységesen szavazunk 
a- Népfrontra, ez erősíti az egyse­
günket, erősíti a bé-két.

Aztán arról- is beszél, hogy a 
községházáról a múltban ökölbe­
szorított kézzel jött ki mindig a 
dolgozó. Emlékeznek meg arra a 
hangra, amelyet ott használtát: 
velük szemben: Ma minden dolgo­
zó saját maga intézi a ; sorsát, 
ügyeit. Beleszól az állam irányí­
tásába. '
/ Ez az ország végleg a mi or­
szágunk, a dolgozók országa. Ezt,

Négyezer hektár szántóföldje van a kubán-vidéki „Komszomo’cc" 
kolhoznak. A hatalmas íöidterii.eteken új mezőgazdasági gépek alkal­
mazásával rendkívül gyorsan végzik el az őszi vetést.

Serelifdäjiaiub n s Ffigieiftaiis Néihoal 
rendez vasárnap wtóaszási eviLésl
Debrecenben békenap lesz október 15.-én

SES a dolgozók, vállalásaikat teljesíteni tudják,

A tanácsválasztás előtti utolsó 
vasárnap Ilajdú-Bihar megye 
valamennyi községében kultúr­
műsorral egybekötött falunapok 
lesznek. A falunapok kérőiében 
minden községben Pártunk és a 
Népfront megyei és járási bizott­
ságainak szónokai méltatják a 
tanácsválasztás jelentőségét, be­
szélnek a felszabadulás óta elért 
eredményeinkről, az ötéves terv 
célkitűzéseiről és a békeharcban 
előttünk álló feladatokról A 
kultúrcsoportok nívós műsoro­
kat adnak, vasárnap Debrecen­
ből közel 50 kultúrcsoport megy 
ki a közeli és távoli falvakba.

Berettyóújfaluban egyébként 
vasárnap a Magyar Függetlensé­
gi Népfront rendez választási 
gyűlést. Földes Mihály elvtárs 
és Csala. István lesznek a gyűlés 
szónokai. Megnyitót Tóth Lajos 
elvtárs, a Népfront berettyóújfa­
lui bizottságának titkára, záró­
szót Báthori István elvtárs, a 
Népfront berettyóújfalui járuri 
bizottságának titkára mond. A 
környező községek dolgozói is 
jelen lesznek az újfalui válasz­

tási gyűlésen hogy jelenlétük* 
kel is tüntessenek a tanár- vá­
lasztás és a béke megvédik e 
mellett,

Debrecenben vasárnap béke- 
napot rendeznek. Ennek kereté­
be-.. délután 8 órakor a Magyar. 
Szovjet Társaság nagytermében, 
a Szabadság-telepen, a Rákrsi- 
telcpen, a Vén-kertben és a Var­
gakertben kultúrdélulánok lesz­
nek a kultúrházakban. Kitűnő 
kultúrcsoportok szórakoztatják 
a megjelenteket.

Este tél nyolc órai kezdettel az 
Arany Bika nagytermében tánc­
cal egybekötött kultúrestet ren­
deznek. A ^műsorban a Vagon­
gyár, a Magasépítési NV, a Haj­
lított Bútorgyár, a Villanygyár, 
a Dohánygyár, a Helyi Vasút, a 
pedagógus szakszervezeti, a ke­
reskedelmi és pénzügyi dolgozók 
szakszervezete és a KIOSz kul- 
túrcsoportjai, valamint a Ma- 

i gyár—Szovjet Társaság tánccso­
port ji lép fel. A belépődíj 150 
forintba kerül, az összeget a ko­
reai síabadságharcosok megse- 

1 gítésóre fordítják.
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SPORT
Összevont MHK próba lesz: 

vasárnap a Stadionban
Szépen feldíszítik holnap dclelőtt- 

i'tre a nagyerdei Stadiont. Itt bonyo­
lítják le a megyei tanács spot'talosz.
1 táljának. rendezésében azt az MHK 
.tuiuö.iési atlétikai versenyt, amelyen 
■i. megye legtehetségesebb dolgozó 

I parnSzffiataljai indulnak. Az eddigi 
psóbáztatások során kitűnt beneve­
zetteket hozzák Debrecenbe és itt 
közel 100 főnyi dolgozó paraszt- 
tintái bizonyságot log lenni arról. 
Rogy a sportban is, legyen az futás, 
vagy éppen gránátvetés, helyt tud 
állni. Megmutatja majd ez a minő­
ségi verseny, hogy az MIIK ez év­

ben is sok új tehetséget hozott fel­
színre. ,

A minőségi atlétikai versennyel 
egyidőben összevont MHIC-probát is 
rendeznek a Stadionban. Vasárnap 
a szokástól eltérőén nem lesz a ki­
jelölt sporttelepeken próbáztatás, 
Csak a nagyerdei Stadionban lehet 
ezen a napon próbát tenni. Aki 
MHK-könyvét magával hozza, va­
sárnap reggel 9 órától próbázhat a 
második időszak követelményeiből.

A megyei tanács sportalosztálya 
kéri a próbáztató biztosokat, hogy 
vasárnap reggel 8 órára jelenjenek 
meg a Stadionban.

Töincgszcrrczcti
közlemények

r-rn tr'z Vasárnap délelőtt 10 óra- KIOSZ. vasain«! dísztermében

órára pontosan jelenjen meg, '
«zakoszály futballistái ma fél 3órára a "pályán jelenjenek meg.

NEMZETI vállalatok, sző 
vetkezetek, olcsó s^31Pc*y 
bérautó fuvarozás Szabó­
nál Rákóczi 60. Tel.. u8-l)Z.

Ny 13M-J—0

I Szovjet Kupa küzdelmeiből kiesett 
a kupavéitfi i. Torpedá

A Szovjetunióban befejeződött a 
labdarúgó bajnokság, amelyet ez 
vvb<5n a hadsereg együttese, a CDXA 
csapata nyert meg. Most a Szovjet 
Kupáért, folynak a küzdelmek. Las_ 
s-an már a küzépdöntknél tartanak 
s az .elmúlt napokban meglepetés 
történt.

A tavaivi kupagyőztes, a Moszkvai 
Torpedó csapata Tbiliszibena T. Di­
namó csapatától 3:1 arányban vere- 
í-fi./ct szenvedett es ezzel kiesett a 
további küzdelmekből. De nemcsak 
;• Moszkvai Tcvpedó vérzett el az 
■j. osztályú csapaiok közül, hanem a 
Bakui Nye’tyanyik, Leningrádi Di­
ri emó, Harkovi Lokomotív, Rigai 
Daugava és a Tbiliszi Szpárlák. is.

_ Cipész szakosztály iutballlztáh pta 
fái 3 órakor a DTE.yálí un j • 1 -

^Gépjárművezetők szakszervezetetr- 
tetíü tagjait, hogy vasárnap del­
nőt! 10 Órakor rendkívüli taggyu- 
festU tartunk. - Házfelügyelők szak- 
szervezete vasárnap délután 5 óva 
kor központi kiküldöttel vörös Had 
sere« útja 58. szám, alatt taggyűlési 
taít - Közalkalmazottak szakszer­
vezetének nyugdíjas csoportja vasai-

nao délelőtt 10 órakor fontos ü$ji 
Ven a városháza kistanácstermében 
taggyűlést tart.

MNDSZ. Falu járók vasárnap reg 
gél 7 órakor a központban, Vbrfc 
Kadserég-útja 59. szám alatt jelen 
jenek meg.

A kketnémák. szövetségének deb, 
recenl helyi csoportja -.októberi H er 
délután 3 őrkor tartja alakuló köz 
•gyűlését a Kereskedelmi és Pénzügy, 
Dolgozók Szakszervezetében. ’

SÁRMÁNY KATALIN
kozmetika, Péterfia-u. . és 
Eótvös-u. sarok. Szemöl­
csök, szőrszálak végleges 
és nyomtalan eltávolítása 

Ny 1335—1

RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS
precíz munka, olcsó v
Szupcrbangolás. NAk-ASby,
Piac-u. 37. J-

ÁLLÁS (3)
DEBRECENI Kit 

Tangazdaság lökön; - 
keres azonnali belépesse 
Telefon Pallagpuszta 3.

24352-

A legutóbbi kupamérkőzések ered­
ményei:

Szverdlovszki Tisztek Háza—Lenin 
grádi Dinamó 1:0, Moszkvai VVSZ- 
Cseljablnszki Dzserzsinyec 3:0. Kuj- 
bisevl Krilja SzóVjetov—Tbiliszi Tlsz- 
tek Háza 1:0, Sztálinul Sahtyor— Gor­
kijt Torpedó 2:1, Odesszai PlsCseyik 
Kisinevl Burevesztník 1:1. (A megis­
mételt mérkőzésen a Burevesztník 
2:1 re győzött.) Kiev! . Dinamó—Balti 
Flotta 4:2, Tallin! Kalév—Tallin! Di­
namó . 3:0. Taskent! Tisztek Háza— 
Harkovi Lokomotív. 2:0.

A kupában már esalc 23 csapat 
van. A -döntőt november elején jál- 
szák le.

BEJÁRÓNŐ, vagy bent.

Péterfia 37, 24371-

György-tér 16.

LAKAS (4)
ELC,SERÉLEIM vagy ■ n"

adom egyszoba, mellékbe, 
lyiséges lakásom. Cím < 
kiadóban. 24354—

NEM VÁLTOZTAT 
CSAPATÁN

is l> Lokomotív a Nyíregyházi Elek­
tromos ellen. A Dunakeszin 3:0-as 
gvüzclmet kiharcolt csapat lep hol. 
n'ep pályára a nyíregyháziak ellen. 
Vagv — Kéked!, Hídvégi,' Szabó I. — 
Szabó II., Szép — Czimbalmos, Lend, 
vai, Szilágyi, Tisza, Botos lesz a csa­
pat felállítása, tartalék Bacsa es 
fingván, A mérkőzést fél 3 órakor 
kezdik n Lokomotív sporttelepen. 
Nyíregyházáról különvonat hozza a 
szurkolókat.

KOMLÖSSY KITÜNŐEN
5'orepGlt a hadseregbajnokságok at­
létikai elődöntői során. A 100 méte­
res síkfutásban indult a debreceni 
labdarúgó és bekerült a döntőbe. 
Jközel Too indulója volt a 100 méte_ 
rés síkfutásnak. A 4x400 méteres 
váltófutásbon öl iclöfulamot tartót 
lak s 22 csapát indult. A debcece 
iúék csapata az idő futamok alapján 
p legjobb időt (3:48.2) érte el és a 
döntőnek esélyese. A birkózó baj­
nokságban Kendi első helyezése úján 
Tóth Ferenc a váltóséilyban második 
lett.

SZABÓ EGYEDÜL AZ ÉLEN
A sakkbajnokság kilencedik for­

dulójában Szabó legyőzte Flóriánt, 
llenkő Baloghot, Molnár Pogátsot és 
fícthy Honfit. Döntetlenül végződött 
a Sebestyén—Barcza és . Szilágyi 
Bél3' játsszma.

A vezetők sorrendje: Szabó 3, Ge. 
rcben 7 (1). Benkő 0.5, Barcza 5.5, 
Szily 5 (1). Szilágyi 5, Vajda 4.5 (2), 
Molnár 4.5 íl), Kluger és Réthy 4 (1) 
•pont.

D. ELŐRE—NYÍRBÁTORI 
ÉDOSZ

KB ni.-as mérkőzést rendeznek hol-, 
nap délelőtt fél 11 órakor a Szobosz- 
lal-úti sporttelepen. Az Előre erős 
edzésekkel készült a mérkőzésre. 
Bizakodó a hangulat- ős remény van 
arra. hegy az utóbbi hetek iossz sze­
replése után az Előre javítani fog 
helyzetén.

ü. LOKOMOTÍV—NAGY. 
KANIZSAI OLAJMUNKÁS

KB TI., es ökölvívó mérkőzés színhe­
lye lesz vasárnap délután a U. Loko­
motív sportcsarnoka. A bajnoki ta­
lálkozói a a D. Lokomotív—Nyíregy­
házi Elektromos NB IL.eS .labdarúgó 
mérkőzés után kerül sor.

AZ ÉLELMEZÉSI dolgozók alap- 
okú labdarúgó játékosai vasárnap 
tél után 2 órára jelenjenek meg a 
tIEPESZ sporttelepen.

VASÁRNAP a sátoraljaújhelyi 
áendület NB II.-es női kosárlabda 
ir.apat játszik mérkőzést (iélelölt 10 
jvakor a n. Lokomotív együttesével. 
V találkozó színhelye n vasutas sport- 
i'srnok A. Lokomotív férfi együttese 
vasárnap Ozdon játszik.

MA kerül lebonyolításra • a Csepe­
li vasas—BŐSE NB Les bajnoki 
mérkőzés. Jóslatunk: 5:2 arányú cse. 
pelt győzelem.

A szovjetunió 63 tagú atléta­
válogatottját küldte Bukarestbe. A 
Román-Szovjet Barátsági Hónap ke­
retében ma és holnap a román fő. 
városban szovjet—román' atlétikai 
viadalt rendeznek.

MAI SPORTMŰSOR:
LABDARÚGÁS

Stadion, 3 óra: D. Honvéd II.—D. 
ÉDOSZ II., kér. I. o.

Építők-pálya, 3 óra: D. Építők— 
Hajdúszoboszlói SZMTE, kér. I o.

D. Lokomotiv~pálya, 3 óra: MÁV 
Forgalom—Júromüj avító KV, alap­
fokú.

DTE-páll a, 3 óra: Cipőgyár—Kisipa­
ri Termelőszövetkezet, alapfokú. — 
Asztalosok—"Éleimezők és Csizmadiák 
—cir.észek, KIOSZ-bajnokság.

KÉZILABDA
Sportfclügyelöségl pálya. 3 óra: 

Honvéd—Betű, III. oszt. női: Erick 
(Szentjóbi, Barna), 2.35: Lokomotív 
MI VÉT, I. o., női: Örsy (Ludman, Ka­
tona). 4.lu: Betű—Konyári DISZ, IV. 
oszt., férfi: Takács I. (Bánfay, Kár­
páti B.). 5.05: Építők—DKaSE, III. o. 
férfi: Jóvér (Frick, Kiss F-). G: Hon­
véd—Betű, I. í>. női: Kárpáti B. (Ta­
kács I., Ludman). 6.35: Meteor—MI- 
VET, II. o. női: Balogh E. (örsy, 
Wranyi). 7.10: Dózsa—Honvéd TI., I 
oszt. férfi: Barna J. (Kárpáti, Balogn 
F.). 8.05: Lokomotív—DKaSE. IV. o. 
férfi: Ludman (Katona, B. Nagy).

D. Epítők-pálya: D. Építők—Bútor­
gyár, I. o. férfi: Wranyi.

HOLNAP délben 12 órakor D. Lo­
komotív- -Bp. Előre NB II.-es férfi 
kézilabda mérkőzés lesz a vasutas 
sporttelepen. A Bp. Előre a bajnok­
ság élén áll. és győzelme Debrecen­
ben is valószínű.

SZÓFIÁBAN ma nyjtjálc meg ün_ 
nepéiyes keretek közölt a II. Röp­
labda* Európa-bajnokságot. A bolgár 
fővárosba már napokkal előbb meg­
érkezett a szovjet férfi és. női válo­
gatott . s .csütörlöki edzésüket több 
ezren nézték végig A 24-ig tartó 
bajnokságon a magyar férfi és női 
röplabda, válogatott is részt vesz.

Utcai lvUZ.pUH Ll iUtcNO, 
dőszobás szép szoba férfi 
nek azonnalra kiadó, 
lépcső. II. em. 2. 24384-

1. ajtó.

nyokat felveszek 15-re. 
Bethlen-p. 1. 2437

Karambol történt Egyeken, 
ahol Köteles János, hentesmes 
tér motorkerékpárjával neki­
ment Csepregi Béla lovasszeke­
rének. Köteles az árokba for­
dult és könnyebben megsérült 
a motorja is megrongálódott.

URA N I A
Hojdáböszörmény

Október 14, 15, 16-án

0r Mm esete
Csehszlovák film

Október 16- -19- én

Ki lesz a párom
Előadások: hétköznap 6—6. vasár­
nap 4—6—3 órakor. — Vasárnap 
délelőtt 9—,11-lg ifjúsági előadás 
Tömegszervezetek’. Vasárnap kivé. 
telével 3. Ft jegyek érvényesek

BÚTOROZOTT SZOBA

ELLÁTÁS (Hí

ÜZLET HELYISÉG (7.)

UWóice v víjuo 0 vi
9.' «zftin alá. helyezte át.

rás/.nt. kozmetika ELKÖí 
TÖZÖTT Sas utca 4. szá 
alá. Sz 8331-

VÉTEL (ti)

vámháznál.

van u. 47.

kedés. Színházátjáróban.

ELADÓ BÚTOR (11)

IJJ, modern, festett háló 
gZQba búor eladó. Csapő-U- 
74. szám 24060—ll

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, . bon­
csérek kaphatók, megren­
delhetők Rákóczi 35. Bá­
lintnál. ll

VESZEK hálószoba kony 
ha. és vegye« magános bú­
tordarabokat, kályhákat, 
szőnyegeket. .Mezei Erzsé­
bet n. 44. Sz. 552.3—11

ADOK, VESZEK minden 
féle bútort — hibásat • is. 
Eötvös u. «72. Sz 3332—11

autó, MOTOR. KERÉK­
PÁR (13)

kerékpárok zsíró-
ZÁSA, varrógépek, gumi. 
csizmák javítása, kerékpai- 

' külsők "vulkanizálása Nagy 
Istvánnál, Széchenyi utca
2. ~~10

Jö állapotban lévő női
kerékpár eladó., Apaffy-u.
18. HÍ. ajtó. 24364—13

DKW D50-es motorkerék­
pár, kifogástalan állapot­
ban eladó,, cserélhető. Ka.i- 

• nslrü. 2U. g24383 13

VARRÓGÉP (H)
VESZEK roncs varrógépé- 
ét, állványokat, 3 kerekű 
gyermekbici klit, -— László 
műszerész Eötvös u. 13- 

Ny.- 1342-11

VARRÓGÉPET, írógé­
pet, •' rádiót, négyeres gu- 
mikí.belt legjutányosabban 
ad, vesz: Soltész, Kálvin 
tér 2. Porszívó- és gramo­
font; ölesönzés. Sz 3317—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok 

szoros) tógép javítóé, vétel 
eladás, karbantartás: Lúd. 
maun. Szent -írnia u 10- 
(bérház). Telefon: 48-07..

’ Sz. 3515—15

ÍRÓGÉP, számológép,
sokszorosítógép eladás, vé- 
tel, csere: Szőkénél, Köl­
csey _u. ?4. Sz 3346 15

TŰZHELY (17)
' CSEEÍlPKÁLYHA kap-
ható. Átrakást. Kudor-
kiíiyixa. samottozást, váiial: 
Sata kályhátiinoster Déli. 

‘sor 15. . Sz 5278—17

, csf.RÉPKAlyiiAK. kan- 
« dallók kaphatók. Átrakást, 

javítást vállal; Taizs, Ispo- 
n tály.fér 1. • Sr. 3327—17
7 ' V1LLANYKALYHAT ke-

résünk kölcsönbe, hasznát" 
Kató állapotban: Cím: Ál­
lami Áruház,- Vörös Had- 
sereg-űtja 18. 17

CSERÉPALYHA eladó. — 
Pesti:u. 75. 24393—1?

ASZTALTÜZHELY nagy 
kétsütös. , szép kivitelben 

íj készen kapható, Csapó 41.

' MODERN cserépkandalló
sürgősen eladó. — Tótlifa- 

^ lussy.tér 7. 24408—17

* GYERMEKKOCSI (18)

GYERMEKKOCSIT legóí- 
ceóWn készítőtől szerezzen 
be. Oláh Károly gyermek, 
kocsi üzeme. Halközben.

BUNDÁJÁT alakíttassa 
javíttassa (iivatoy foriuáta 
Katona- Vilmos szücsmest-ei 
bél, Simon try u. 2. 28

GYERMEKKOCSIK, órák

e. Hunya- 
Sz 3326—16

GAZDASÁGI ESZKÖZ
KAPOSZTASHORDÖK

iposókádak. léhók, boros- 
„oreók, -. hordókorcsolya, 
cserépkályha eladó. Nap­
utca 4. Ny 1351 13

'EPÜLETANYAG (2D)
ÜVEGAJTÓ eladó. Vén­

kert, Sinai Miklós-u. 13. - 
Sz 3354—-I

LÖHUSÁRIJ olcsó éa jó. 
Szalámi f ít daráltbús 4.tv 
Mester o 38. I'iilöp lómé, 
szároe 2»

SZOEMEBüNDÁKAT, bét. 
kabátogat készítek alakí­
tok, javítok.- veszek, eladoló 
.Kőváry szilcs Vöröshads^» 
reg útja 67. emelet.

Sz. 5524—33

IKERABLAK eladó. Csa­
pó-utca 23. Sz 3353—20

ELADÓ VEGYES (21)
ELADÓ asztal, székelt, 

hí szitált, férfi öltöny és tél; 
kabát. Teleki u. 63. —21

HO EDO, samottos kály­
ha, horganyzott vascső el­
adó. Nyíl-ti. 16. 24524—21

AJÁNLAT (22)
SZAPPANNAK való zsi­

radékot szappanra .átcseré­
lek; Kölcsey-a. 8. Pál Dá­
nos. 11304-22

EOSSZ a kalapja? Péter 
kalapos ‘ szépen rendbehozza 
Csapó u. 6. udvarban.

Sz 5328—p

NYLON forrasztás töké, 
leíes. Hulladékot r.-sszek. 
Címre ügyelni. Orosz, Fiat 
utca 56. Vármegye mellett 

Ny 1347—Sí

j hő- és sárclpü szakszerű 
’ javítása. Ócska autó ktilsi 

gumit veszek. 2—3 lóriul 
1 kilóját. Csapö-u. 96. 
j Ny ; 1.353—it

j BöRONDJAVITAST Vál. 
Jtlok: Szilágyi bórönűöa 
uobcnfíy-u. tejpiac.

az z-152—21

ÁGYSODRONYOK, drót- 
kerítések, ürötfohatok ét 
minder.féle vasbútorok ké­
szülnek: Ottónál, Rákóczi- 
utca 13. Sz 3545—32

NEDŰBJA .EL íőoi-ká ka- 
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kaiapipa-r,. Széchenyi 7.

2"<508-ö

SZÉP sport, és mélyko 
esik állandóan kaphatók 
Pisltoltinál, Piac-u. 20 vá­
rosháza alatt. Ny 1257—16

GUMILABBELTK javít a. 
sa. sütése, ócska eipzárás 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi u. 2.

SZÉP PAT LAN szebb 
élet. Készíttesse készítőnél 
Vaégáná; Hatván-u. 63.

SZŐRME bundája átsza­
bását. készítését szolid ál­
ban vállalja Jakab Antal 
szücsmestcr, Kossuth- 25. 
sz. udvarban. Ny 1322—22

FIGYELEM! Nylon ka 
bálját -- nagy hibával is — 
szakemberrel javíttassa fe­
lelősséggel BOLL A szabó­
nál, Piac u. 30. emelet.

E-z 3325-22

BŐRKABÁTJÁT, télika. 
hatját alakíttassa, fordít- 
lássa: Tegdesnél, Kálvin
tér 19. Bőrkabátot veszek.

Sz 3509—22

CSTZMASÄMFA 70 forint 
kaptafa, cipő-sámfa legol­
csóbb Jámbor István akp- 
taíakészítő mesternél. Kos. 
SUth.U. 49. Ny 1232—22

NŐT ruha és kabát var­
rás olcsón és ízlésesen 
özv. Ilácz Imréné (Futó 
Juliskaj .Péterfia_22.______

E8BRNXÖ szakszerű ja 
vitása,: áthúzása és új er­
nyők: Lukács esernyőké 
szító mesternél. Arany J. 3

GUMI lábbeli ftlelöaség- 
gel .gyorsau kéé?.ill Kényeics 
Püspökladány 24114—22

AU.AT (2i)
HÍZÓNAK való sertés el­

adó Szénkályhát veszek, 
Kw dosu, 6. Nagyerdei-kör 
útnál. 24014—23

INGATLAN (21)
-AZONNAL beköltözhető 

1 szoba, konyha, kamrai 
istálló, ól. kút jó vízzé! 
294 n-öi gyümölcsössel el. 
adó, , Csapókért, Apponyi- 
Utca 40. • 21306—2!

SZEPESEN lg hold szán­
tó azonnal kiadó. Rákóczi.

N fc P t. A V
Politikai napilap

Felelős szerkesztőt
VAJDA MARTOM

*

Felelős kiadó:
BAPCZ1 GYULA

Szerkesztőséé' 
netireebii- - ííajcsv Zjliln 

szky utca t. Telefon- C' Sí

Kiadóhivatal: 
Eebreeen, Bajcsy Zoliin 

szky.utca V ■ Telelőn 3ft 61

Szabadra.» Lapnyomda 
Debrecen. Balcev Zs.-,u i- 
FeieUSs vez.: Bcvtoz Imre

ELŐFIZETÉSI DM 
EGY 1ÍORA ll FORINT 

Posíatakjrék pénztárt
cs-ckkszáinla =zá-.n: nns.00!

BÖSZÖRMÉNYI APBÓHlEDEiKSEK
VEGYES

FIGYELEM! Festett háló 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János-u. 1. ud­
varban. Scliwarcz Sámuel.

U
VESZEK használt bútort, 

ugyanott vegyes bútorok 
eladók. Hetvan.u. 27* pince 
balra. Sz 3339—11

EGY új hálószoba bútól* 
eladó. Árpád-tér 33.

. Sz 3333.-11

KÉTSZEMÉLYES ‘ sorak, 
egyszemélyes rekamiék, 
sezlonok, fotelek olcsó ár­
ban most sürgősen eladók. 
Péterfia 56. Vidékieknek 
árengedmény. Ny 1336—11

PUHAFA pácolt íélháló 
két ággyal, sodronnyal el­
adó. Péterfia. 34. kereszt­
épület. - . Sz 317-11

ELADÓ egy jó állapot­
ba)! levő rádió. Széchenyi 
utca 2.

MAGÁNOS nő lakást ke 
rés. Biró Péter-u. 41.

K ERESEK megvételre 
idei tépésű tollat. Salgó_. 
tarján 37.

csilcóko nyiia, egy ócska 
•kapu. 1.3 Véi'tanu-u. 44.

ELADÓ egy női varró­
gép, Dorogi-u. 19.

HÁZTETŐ cserép eladó 
fízabadság-u. 4.

TRÁGYÁT keresek meg­
vételre ,o Középkertben, — 
Értekezni Vitéz-u. 16.

ELADÓ egy széntartó fa­
anyaga. . 4.5 méter magas 
Újvárosi-*:. 32.

ELADÓ egy Singer var- 
rógep. Jókai u. 18.

ELA DÓ egy asztal kony­
ha. Eötvös-u."19.

MAGÁNOS nő tanyára 
vagy beteg mellé cin) en­
ne. Petőfi, u, 42.

ELADÓ egy ló után való 
kisszekér és egy kocái. —• 
Korvin János-krt S3, szám-

Jó állapotban kv.mény 
háló és asztalok eladók., 
Árpád-u. 6.
"eladó egy 4 éves ha­
sas tehén, 1 éves üsző. — 
aigótarján 60.

Ff v Dó egy fiatal, jár- 
mos fejős tehén. Újvárosi 
úti fi.
" TIZEN'dT~mázsát mérő 
fekvő mázsa eladó. Ujvá 
rosi.u. 12.

ELADÓ 200 liter rizling 
bor. Fehértói-u. 8.

ELADÓ használt bútorok 
Jókai 43.

ELADÓ.. egy kis siffon. 
egy bilgeri csizma. Cun a 
kiadóban.

INGATLAN . _ 
.ELADÓ Mátyás kir. krt 

59. számú ház. Értekezés 
ugyanott.

ELőDÓ Nagy Árpád-kert 
ben félnyilas szőlő. Faze­
kas Gábor 37.

KIADÓ 6 vékás VicUföld 
Attila.ú. 5, .

KIADÓ gát mögött - 
fél vékás esu'.kafoid. Szé­
chenyi-u. 15.
ő. KIADÓ Gát mögött néfiy 
•j'iöld1 • főid. Éri ekezés u*1-'' 
réiitffy 4. _

KIADÓ Nagyzel emérc. i 
2 hold 560 n-til fői eb Érte- 
ez és Vasvári Pál 18.

KIADÓ Réten 2 b;vl-!
föld. Érteczés H. Bakoc:' 
Ferenc 43.

KIADÓ a Ni így z elemér, 
ben 2 hold löki. Kassa-u. •

FELESBE- kiadó Pvódi- 
1"alomnál 9 hold löki ta­
nyával. Mátyás itir. krt.

VÁSÁRTÉR 2b szám 
alatti ház sürgősen eladó 
fíilelfeáés- u.-oiL

ET.AMÖ Táncsics Mihálv 
körúton 19. és'-. 29. öáuu 
ház. Értekezés ugysnoíí

ELADÓ Berc’sényl-u. 9. 
számú ház. egy ágy és ku­
niüt.

KIADÓ felesbe 4 hold 
föl ri a Réten. Fwenctne. 
Madách 7.

VJX. éríoljam.

r Feombat réggé
W te ía;usi u1
frulőlteik nivsora.
g-.rakozik egj-n: 
pnunkások. dói gól
(miségiek és dóig! 
^ei. Nem ismerd
|6lü olvasgatja, 
jeűsét köztük s 

í.leiét miért 
Jígmerik őket, ni 
(bevei szombat r! 
fj fehér piakátold 
büntetést ,ió műn 
púkkal érdemelté 
mindenki ismer' 
tsziahánovieta sző 
bö.-gyári munkás 
Itszcs. tagot, Ros: 
feust, vagy Juhá 
(smart, A kifügge 
púi beszélnek, ho 
(sk'knek neveit b 
jtc öltjei- a népé 
Wanclynek 'núfábc 
gnaznak.
I A választási p 
jfcözbcn sz'nte c i 
Í5-: gondoljunk a 
kági választások; 
ivei is ismerősek 
fror jelöltek, bel-:« 
pék sok földje ( 
# Vásáriak, Jón 
IK: idosok ültek 
bizottságokban e 
pel szemben á saj 
Sékeleiünkben v 
urak. nagyon is 
í'.t’:. Nem külön 
Bokra, a Vayákr 
@ többiekre, nen 
c irmesterckröl.
- A választási p 
kirutak a háza 
hangza/os ígérel 
ros. Mindent 
előtt. Kövezéstő 
tegészen a munl 
lEgászen addig n 
lakosság egy k 
Bki szavazott és 
fím szavazott r 
Városháza, meg 
(termébe, ott az 
íninden ígéretrő 
i Ezek a fehér 
Szombaton kerü 
hz.onban egészei 
Kemcsak a név 
(emberek is má 
Lk is más, nej 
*í‘.ani ezt a két 
iA múltban a f 
fciag, hogy bek- 
Vényhatóságba, 
Bogyan dolgoz 
Bíennylt tett a 
fcozók államáért 
Gnni. a progn 
hatatlan. Amíg 
fokra építettek, 
«ettek fűt-fát, 
■egyszerűen m 
emberek, hogy 
laszlási bes'zé
^i'dják rr.c
TH --annak 
»melyek a hí 
M*ves terv e 
*»ek js bízót 
erősebben, ho
tágban ígérr 
Blztostlék a t 
^’flesen olya; 
Ytselöi kimarj 
A munkás f 
”stin. közülö 
András, a y 
é’munkás, e 
í1®1 olyanok, 
“»cs. tag, B 
kodé. az ári 
yt van Szó 
'•anár, papp
*r- alkalmaz! 
József -lisztvi:

o kisipar
^»kereskedői


